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Nanos Research a été retenu par la Société canadienne de psychologie et le Conseil des associations 
professionnelles de psychologie pour mener une étude visant à évaluer les impressions des Canadiens 
par rapport aux enjeux liés à la santé mentale et cette profession. Ceci est le deuxième (2) rapport 
parmi un ensemble de deux (2) rapports.  Voici les principales conclusions de la deuxième moitié de 
l'étude. 

Rôle de psychologues

• Les Canadiens déclarent le plus souvent faire confiance aux psychologues lorsqu'il s'agit d'aider 
les personnes ayant des problèmes de santé mentale - Plus du quart des Canadiens (27 %, 26 % 
en 2011) disent faire le plus confiance aux psychologues lorsque il s'agit d'aider les personnes 
ayant des problèmes de santé mentale, suivis des psychiatres (22 %, en baisse comparé à 33 % en 
2011) et des médecins (20 %, 18 % en 2011). Moins d'un Canadien sur dix déclare faire le plus 
confiance aux thérapeutes, aux professionnels de la santé mentale / une équipe de médecins, et 
aucun (cinq pour cent chacun).

• Trois quarts des Canadiens pensent que les psychologues font quelque chose de différent que 
les psychiatres - Trois Canadiens sur quatre (75%) pensent qu'un psychologue fait quelque chose 
de différent qu'un psychiatre, tandis que moins de deux sur dix (19%) pensent qu'ils font la même 
chose. Six pour cent sont incertains. 

• Trois quarts des Canadiens pensent que les psychologues font quelque chose de différent qu'un 
conseiller/une conseillère - Trois Canadiens sur quatre (75 %) pensent qu'un psychologue fait 
quelque chose de différent qu'un conseiller/une conseillère, tandis que moins de deux sur dix (18 
%) pensent qu'ils font la même chose. Sept pour cent sont incertains. Les résidents de Terre-
Neuve-et-Labrador (28 %) sont plus susceptibles de penser qu'ils font la même chose qu’un 
conseiller/conseillère que les résidents du Québec (neuf pour cent). 

• Deux tiers des Canadiens pensent que les psychologues font quelque chose de différent que les 
psychothérapeutes - Deux Canadiens sur trois (67%) pensent qu'un psychologue fait quelque 
chose de différent qu'un psychothérapeute, tandis que moins d'un sur quatre (24%) pensent qu'ils 
font la même chose. Neuf pour cent sont incertains. 2
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Profession la plus apte à fournir des soins aux personnes vivant avec les problèmes de santé mentale

• Les Canadiens sont divisés entre les psychologues et les psychiatres en ce qui concerne la 
profession la plus apte à fournir des soins aux personnes vivant avec la dépression - Quand on leur 
a demandé quelle profession, selon eux, est la plus apte à fournir des soins aux personnes vivant 
avec la dépression, plus du tiers ont dit un psychologue (36 %) ou un psychiatre (36 %). Plus d'un 
Canadien sur dix (15 %) ont dit un conseiller/une conseillère, suivi d'un psychothérapeute (11 %). 

• Les résidents du Québec et les jeunes Canadiens sont plus susceptibles de penser que les 
psychologues sont les plus aptes à fournir des soins aux personnes vivant avec la dépression - Les 
résidents du Québec (53 %) étaient plus susceptibles de penser que les psychologues sont les plus 
aptes à fournier des soins aux personnes vivant avec la dépression, tandis que les résidents de la 
Nouvelle-Écosse (48 %), de l'Île-du-Prince-Édouard (47 %) et de Terre-Neuve-et-Labrador (47 %) 
étaient plus susceptibles de dire les psychiatres sont les plus aptes. Les jeunes Canadiens (41 %) sont 
plus susceptibles de dire que les psychologues sont plus aptes à fournir des soins aux personnes 
vivant avec la dépression que les Canadiens plus âgés (32 %). 

• Les Canadiens sont plus susceptibles de penser qu'un psychologue est le plus apte à fournir des 
soins aux personnes vivant avec de l'anxiété que les autres professionnels – On leur a demandé 
quelle profession, selon eux, est la plus apte à fournir des soins aux personnes vivant avec de 
l'anxiété, moins de quatre Canadiens sur dix (38 %) disent un psychologue, suivi par moins d'un sur 
quatre (24 %) qui dit un psychiatre, un sur cinq (21 %) disent un conseiller/une conseillère, et plus 
d'un sur dix (14%) disent un psychothérapeute. 

• Les Québécois sont plus susceptibles de dire qu'un psychologue est le plus apte à fournir des soins 
aux personnes vivant avec de l'anxiété – Les Québécois (55 %) sont plus susceptibles de dire qu'un 
psychologue est le plus apte à fournir des soins aux personnes vivant avec de l'anxiété que 
l'ensemble des Canadiens (38 %), tandis que les résidents de Terre-Neuve-et-Labrador sont plus 
susceptibles de dire un psychiatre (39 %, comparativement à 24 % de l'ensemble des Canadiens). 
Les résidents de l'Île-du-Prince-Edward (34 %) sont plus susceptibles de dire qu'un conseiller/une 
conseillère est le plus apte à fournir des soins aux personnes vivant avec de l'anxiété que l'ensemble 
des Canadiens (21 %). 
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• Les Canadiens disent plus souvent qu'un conseiller/une conseillère est le plus apte à fournir des 
soins aux personnes vivant avec des dépendances– Lorsqu'on leur a demandé quelle profession, 
selon eux, est la plus apte à fournir des soins aux personnes vivant avec des dépendances, les 
Canadiens disent le plus souvent un conseiller/une conseillère (38 %), suivi d'un psychologue (21 %), 
un psychothérapeute (19 %) et un psychiatre (18 %).  

• Les Québécois sont plus susceptibles de dire qu'un psychologue est le plus apte à fournir des soins 
aux personnes vivant avec des dépendances – Les Québécois (36 %) sont plus susceptibles que 
l'ensemble des Canadiens (21 %) de dire qu'un psychologue est le plus apte à fournir des soins aux 
personnes vivant avec des dépendances 

• Les Canadiens sont plus susceptibles de dire qu'un psychiatre est le plus apte à fournir des soins 
aux personnes vivant avec la démence - Lorsqu'on leur a demandé quelle profession, selon eux, est 
la plus apte à fournir des soins aux personnes vivant avec la démence, plus d'un sur trois disent un 
psychiatre (37 %), suivi d'un psychologue (18 %), un psychothérapeute (17 %) et un conseiller/une 
conseillère (12 %).  

• Les Québécois sont plus susceptibles de dire qu'un psychiatre est le plus apte à fournir des soins 
aux personnes vivant avec la démence – Deux Québécois sur trois (67 %) disent qu'un psychiatre est 
le plus apte à fournir des soins aux personnes vivant avec la démence comparé à l'ensemble des 
Canadiens (37 %).  

• Les Canadiens sont marginalement plus susceptibles de dire qu'un psychologue est le plus apte à 
fournir des soins aux personnes vivant avec des troubles d'apprentissage  – Lorsqu'on leur a 
demandé quelle profession, selon eux, est la plus apte à fournir des soins aux personnes vivant avec 
des troubles d'apprentissage / TDAH, trois sur dix disent un psychologue (30 %), suivi par plus d'un
sur quatre (26 %) qui disent un conseiller/une conseillère, plus de deux sur dix (22 %) disent un 
psychothérapeute et mois de deux sur dix disent un psychiatre (17 %).  
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• Les Canadiens mentionnent plus fréquemment qu'un conseiller/une conseillère est le professionnel 
le plus apte à fournir des soins aux personnes diagnostiquées avec une maladie – Lorsqu'on leur a 
demandé quelle profession, selon eux, est la plus apte à fournir des soins aux personnes vivant avec le 
stress d'être diagnostiqué avec une maladie comme le cancer, un peu moins de quatre sur dix disent 
un conseiller/une conseillère (39 %), suivi d'un psychologue (30 %), d'un psychothérapeute (13 %) et 
d'un psychiatre (12 %). 

• Les Québécois sont plus susceptibles de dire qu'un conseiller/une conseillère est le plus apte à 
fournir des soins aux personnes diagnostiquées avec une maladie – Plus d'un Québécois sur deux (53 
%) disent qu'un psychologue est le plus apte à fournir des soins aux personnes vivant avec le stress 
d'être diagnostiqué avec une maladie comme le cancer, comparé à 30 % de l'ensemble des Canadiens. 

Efficacité des psychologues pour aider les personnes vivant avec des problèmes ou troubles de santé 
mentale

• Les Canadiens disent le plus souvent que les psychologues sont efficaces pour aider les personnes 
vivant avec la dépression – Près de quatre Canadiens sur dix (37 %) disent que les psychologues sont 
efficaces pour aider les personnes vivant avec la dépression, tandis que moins de trois sur dix disent 
qu'ils sont plutôt efficace (28 %) ou très efficace (23 %). Six pour cent disent qu'ils ne sont pas du tout 
efficaces et sept pour cent sont incertains. 

• Près de quatre Canadiens sur dix disent que les psychologues sont efficaces pour aider les 
personnes vivant avec l'anxiété – Près de quatre Canadiens sur dix (38 %) disent que les 
psychologues sont efficaces pour aider les personnes vivant avec l'anxiété, tandis que moins de trois 
sur dix disent qu'ils sont plutôt efficace (28 %) ou très efficace (23 %). Quatre pour cent disent qu'ils 
ne sont pas du tout efficaces et huit pour cent sont incertains. 

• Les opinions sur l'efficacité des psychologues pour aider les personnes vivant avec des 
dépendances restent semblables à celles de 2011 – Plus d'un Canadians sur trois disent que les 
psychologues sont efficaces (35 %) ou plutôt efficaces (34 %) pour aider les personnes vivant avec des 
dépendances, tandis qu'un sur cinq (21 %) disent qu'ils sont efficaces et sept pour cent disent qu'ils 
ne sont pas du tout efficaces. Cinq pour cent ne savent pas. Ces résultats sont semblables à ceux de 
2011. 5
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• Les Canadiens disent le plus souvent que les psychologues sont plutôt efficaces pour aider les 
personnes vivant avec la démence – Un tier des Canadiens (34 %) disent que les psychologues 
sont plutôt efficaces pour aider les personnes vivant avec la démence, tandis que plus d'un sur 
quatre (26 %) disent qu'ils sont efficaces et moins d'un sur quatre disent qu'ils ne sont pas du 
tout efficaces (23 %).  Huit pour cent disent qu'ils sont très efficaces et neuf pour cent ne savent 
pas. Ces résultats sont semblables à ceux de 2011.

• Les Québécois sont plus susceptibles de dire qu'un psycholoque n'est pas du tout efficace pour 
aider les personnes vivant avec la démence – Plus d'un tiers des Québécois (35 %) disent qu'un 
psychologues n'est pas du tout efficace pour aider les personnes vivant avec la démence 
comparé à l'ensemble des Canadiens (23 %). 

• Les Canadiens disent le plus souvent que les psychologues sont efficaces pour aider les 
personnes avec des troubles d'apprentissage – Plus d'un Canadien sur trois disent que les 
psychologues sont efficaces (35 %) ou plutôt efficaces (32 %) pour aider les personnes vivant 
avec des troubles d'apprentissage / TDAH, tandis que moins de deux sur dix (16 %) disent qu'ils 
sont très efficaces et 10 pour cent disent qu'ils ne sont pas du tout efficaces. Sept pour cent ne 
savent pas. Ces résultats sont semblables à ceux de 2011.

• Les Canadiens disent le plus souvent que les psychologues sont efficaces pour aider les 
personnes vivant avec le stress d'être diagnostiqué avec une maladie – Plus d’un Canadien sur 
trois (35 %) disent que les psychologues sont efficaces pour aider les personnes vivant avec le 
stress d'être diagnostiqué avec une maladie, tandis que moins de trois sur dix (29 %) disent qu'ils 
sont plutôt efficaces et moins d'un sur quatre (23 %) disent qu'ils ne sont très efficaces.  Six pour 
cent disent qu'ils ne sont pas du tout efficaces. Six pour cent ne savent pas. Ces résultats sont 
semblables à ceux de 2011.
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Efficacité des psychologues pour diagnostiquer les personnes qui vivent avec des problèmes ou 
troubles de santé mentale.

• Les Canadiens disent le plus souvent que les psychologues sont efficaces pour diagnostiquer 
les personnes vivant avec la dépression – Plus de quatre Canadiens sur dix (43 %) disent qu'ils 
pensent que les psychologues sont efficaces pour diagnostiquer les personnes vivant avec la 
dépression, tandis que moins d'un sur quatre disent qu'ils sont plutôt efficaces (24 %) ou très 
efficaces (22 %). Quatre pour cent disent qu'ils ne sont pas du tout efficaces et sept pour cent ne 
savent pas. 

• Les Canadiens disent le plus souvent que les psychologues sont efficaces pour diagnostiquer 
les personnes avec l'anxiété – Plus de quatre Canadiens sur dix (42 %) disent qu'ils pensent que 
les psychologues sont efficaces pour diagnostiquer les personnes vivant avec l'anxiété, tandis 
qu'un sur quatre disent qu'ils sont plutôt efficaces (25 %) et mois d'un sur quatre disent qu'ils 
sont très efficaces (22 %). Quatre pour cent disent qu'ils ne sont pas du tout efficaces et huit 
pour cent sont incertains. 

• Moins de quatre Canadiens sur dix disent que les psychologues sont efficaces pour 
diagnostiquer les personnes vivant avec des dépendances – Un peu moins de quatre Canadiens 
sur dix (39 %) disent qu'ils pensent que les psychologues sont efficaces pour diagnostiquer les 
personnes vivant avec des dépendances, tandis que plus d'un sur quatre disent qu'ils sont plutôt 
efficaces (28 %) et moins de deux sur dix disent qu'ils sont très efficaces (19 %). Sept pour cent 
disent qu'ils ne sont pas du tout efficaces et huit pour cent ne savent pas. 

• Les Canadiens sont plus susceptibles de dire que les psychologues sont efficaces ou plutôt 
efficaces pour diagnostiquer les personnes vivant avec la démence – Plus d'un tiers des 
Canadiens (34 %) disent que les psychologues sont efficaces pour diagnostiquer les personnes 
vivant avec la démence, tandis que moins d'un sur trois (32 %) disent qu'ils sont plutôt efficaces. 
Quatorze pour cent disent qu'ils ne sont pas du tout efficaces, tandis que douze pour cent disent 
qu'ils sont très efficaces. Huit pour cent ne savent pas. 
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• Les Canadiens sont plus susceptibles de dire que les psychologues sont efficaces ou plutôt efficaces 
pour diagnostiquer les personnes vivant avec des troubles d'apprentissage / TDAH – Plus d'un tiers 
des Canadiens (36 %) disent que les psychologues sont efficaces pour diagnostiquer les personnes 
vivant avec des troubles d'apprentissage / TDAH, tandis que moins d'un sur trois (32 %) disent qu'ils 
sont plutôt efficaces. Moins de deux sur dix disent qu'ils sont très efficaces (18 %) et neuf pour cent 
disent qu'ils ne sont pas du tout efficaces. Six pour cent ne savent pas.

• Les Canadiens disent le plus souvent qu'ils font confiance aux psychologues et aux soins qu'ils 
dispensent en matière de santé mentale – Un peu moins de quatre Canadiens sur dix (38 %) disent 
qu'ils font confiance aux psychologues et aux soins qu'ils dispensent en matière de santé mentale, 
tandis qu'un sur trois disent qu'ils sont plutôt confiance (33 %) et moins de deux sur dix disent qu'ils 
font beaucoup confiance (15 %). Six pour cent disent qu'ils n’ont aucune confiance et neuf pour cent 
sont incertains. Ces résultats sont semblables à ceux de 2011.

• Les résidents de Terre-Neuve-et-Labrador et des Territoires sont plus susceptibles de dire qu'ils font 
confiance aux psychologues – Plus de la moitié des résidents des Territoires (51 %) et Terre-Neuve-et-
Labrador (51 %) disent qu'ils font confiance aux psychologues et aux soins qu'ils dispensent, comparé 
à moins de quatre Canadiens sur dix (38 %). 

• Les Canadiens sont plus susceptibles de dire qu'ils peuvent accéder aux services d'un psychologue 
du système de santé public dans un délai plutôt déraisonnable ou déraisonnable – Près d'un 
Canadien sur deux disent qu'à leur connaissance, ils peuvent accéder aux services d'un psychologue 
du système de santé public dans un délai plutôt déraisonnable (23 %) ou déraisonnable (24 %). Un 
peu plus de trois sur dix disent que les services sont accessibles dans un délai raisonnable (six pour 
cent) ou plutôt raisonnable (25 %), et 22 pour cent sont incertains. Les résidents du Nouveau-
Brunswick (35 %) et du Québec (34 %) sont plus susceptibles de penser que les services sont 
accessibles dans un délai déraisonnable que les résidents de la Saskatchewan (20 %), de la Colombie-
Britannique (19 %) et de l'Alberta (16 %). Les femmes sont plus susceptibles de penser que le délai est 
déraisonnable (30 %) que les hommes (18 %). 
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• Une forte majorité des Canadiens sont pour ou plutôt pour l'amélioration de l'accès aux 
psychologues par le biais du système de santé public - Près de neuf Canadiens sur dix sont pour (57 
%) ou plutôt pour (31 %) l'amélioration de l'accès aux psychologues par le biais du système de santé 
public alors que moins d’un sur dix sont plutôt contre (quatre pour cent) ou contre (deux pour cent). 
Six pour cent sont incertains. Les résidents des Territoires (68 %) et de la Nouvelle-Écosse (66 %) 
sont plus susceptibles d'être pour que les autres provinces, et les femmes sont plus susceptibles 
d'être pour (64 %) que les hommes (49 %). 

• Les Canadiens disent plus souvent qu'ils peuvent certainement ou pensent qu'ils peuvent accéder 
à un psychologue dans le cadre du régime de soins de santé de leur employeur dans un délai 
raisonnable – Lorsqu'on leur a demandé s'ils peuvent accéder à un psychologue dans le cadre du 
régime de soins de santé de leur employeur dans un délai raisonnable à leur connaissance, près d'un 
sur deux ont dis oui, certainement (18 %) ou oui, je pense que oui (32 %). Quinze pour cent disent 
non, tandis que 21 pour cent disent qu'ils n'ont pas d'emplois et 14 pour cent sont incertains.  

• Plus de trois Canadiens sur quatre disent que c'est une très bonne ou bonne idée de fournir un 
meilleur accès aux psychologues par le biais des régimes d'assurance maladie des employeurs  –
La majorité des Canadiens disent que c'est une très bonne (42 %) ou bonne idée (34 %) de fournir 
un meilleur accès aux psychologues par le biais des régimes d'assurance maladie des employeurs (p. 
ex., plus de sessions, des plafonds financiers plus élevés), tandis que 12 pour cent disent que c'est 
idée moyenne. Deux pour cent disent que c'est une mauvaise idée ou une très mauvaise idée, et 
huit pour cent sont incertains. Les femmes sont plus susceptibles de dire que c'est une très bonne 
idée (48 %) que les hommes (35 %), et les Canadiens agés de 18 à 34 ans (46 %) et de 35 à 54 ans 
(46 %) sont plus susceptibles de dire que c'est une très bonne idée que les Canadiens agés de 55 ans 
et plus (35 %). 

RÉSUMÉ
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• Les Canadiens mentionnent la nécessité d’avoir des soins disponible et qu’un accès plus facile 
pourrait inciter davantage de personnes à demander de l'aide lorsqu'on leur a demandé pourquoi 
ils ont cette opinion sur l'idée de fournir un meilleur accès aux psychologues par le biais des régimes 
d'assurance maladie des employeurs - Lorsqu'on leur a demandé pourquoi ils ont cette opinion, les 
Canadiens ont mentionné que c'est nécessaire et devrait être disponible au besoin (12 %), suivi qu'un 
accès plus facile signifierait que plus de personnes demanderont de l'aide (11 %), c'est une bonne idée 
/ les psychologues peuvent aider (10 %), la santé mentale est très importante (neuf pour cent), les 
services de santé mentale sont trop chers, cela réduirait les coûts (huit pour cent), et les problèmes de 
santé mentale sont plus fréquents maintenant (huit pour cent). 

Obstacles à l'accès

• Une forte majorité de Canadiens disent que les services psychologiques qui coûtent trop cher pour 
les payer eux-même constituent un obstacle très déterminant ou plutôt déterminant pour décider 
de consulter un psychologue ou non – Près de huit Canadiens sur dix disent que les services 
psychologiques qui coûtent trop cher pour les payer eux-même constituent un obstacle très 
déterminant (52 %) ou plutôt déterminant (26 %) pour décider de consulter un psychologue ou non, 
ce qui est conforme à la vague précédente. Moins de deux sur dix disent qu'il s'agit d'un obstacle 
plutôt pas déterminant (huit pour cent) ou pas déterminant (six pour cent), et sept pour cent sont 
incertains. Les femmes sont plus susceptibles de de dire qu'il s'agit d'un obstacle très déterminant 
(58%) que les hommes (46%).

RÉSUMÉ
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• Une forte majorité de Canadiens disent que le fait que les psychologues ne sont pas couverts 
par leur régime de santé provincial / territorial est un obstacle très déterminant ou plutôt 
déterminant pour décider de consulter un psychologue ou non – Conforme avec la vague de 
recherche précédante, la majorité des Canadiens disent que le fait que les psychologues ne sont 
pas couverts par leur régime de santé provincial / territorial est un obstacle très déterminant (47 
%) ou plutôt déterminant (26 %) pour décider de consulter un psychologue ou non. Moins de 
deux sur dix disent qu'il s'agit d'un obstacle plutôt pas déterminant (huit pour cent) ou pas 
déterminant (neuf pour cent), et 10 pour cent sont incertains. Les résidents de l'Ontario (52 %), 
de l'Île-du-Prince-Édouard (49 %) et de la Nouvelle-Écosse (49 %) sont plus susceptibles de dire 
qu'il s'agit d'un obstacle très déterminant que les résidents du Québec (40 %), du Nouveau-
Brunswick (39 %) et de la Saskatchewan (37 %). Les femmes sont plus susceptibles de dire qu'il 
s'agit d'un obstacle très déterminant (52 %) que les hommes (41 %), et les jeunes Canadiens (18 à 
34 ans) sont moins susceptibles de dire cela (40 %) que les Canadiens âgés de 55 ans et plus (51 
%). 

• Deux Canadiens sur trois disent que le fait que les psychologues ne sont pas couverts par leur 
régime de de soins de santé de leur employeur est un obstacle très déterminant ou plutôt 
déterminant pour décider de consulter un psychologue ou non – La majorité des Canadiens 
disent que le fait que les psychologues ne sont pas couverts par leur régime de de soins de santé 
de leur employeur est un obstacle très déterminant (40 %) ou plutôt déterminant (26 %) pour 
décider de consulter un psychologue ou non. Plus d'un sur quatre disent qu'il s'agit d'un obstacle 
plutôt pas déterminant (neuf pour cent) ou pas déterminant (16 %), et 10 pour cent sont 
incertains. Les résidents de l'Île-du-Prince-Édouard (47 %) et de la Nouvelle-Écosse (45 %) sont 
plus susceptibles de dire qu'il s'agit d'un obstacle très déterminant que les résidents du Québec 
(33 %) et de la Saskatchewan (32 %).

RÉSUMÉ

11

Près du trois quarts 
des Canadiens disent 
que le fait que les 
psychologues ne sont 
pas couverts par leur 
régime de santé 
provincial / territorial 
est un obstacle très 
déterminant ou 
plutôt déterminant 
pour décider de 
consulter un 
psychologue
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• Une majorité de Canadiens disent que les délais pour voir un psychologue trop longs sont un 
obstacle très déterminant ou plutôt déterminant pour décider de consulter un psychologue ou 
non - Conforme à la vague de recherche précédente, près de sept Canadiens sur dix disent que les 
délais pour voir un psychologue sont trop longs est un obstacle très déterminant (35%) ou plutôt 
déterminant (33 %) pour décider de consulter un psychologue ou non. Deux sur dix disent qu'il 
s'agit d'un obstacle plutôt pas déterminant (11 %) ou pas déterminant (huit pour cent), et 12 pour 
cent sont incertains. Les résidents de l'Île-du-Prince-Édouard (50 %) sont plus susceptibles de dire 
qu'il s'agit d'un obstacle très déterminant que les résidents des autres provinces et territoires, et les 
femmes sont plus susceptibles de dire qu'il s'agit d'un obstacle très déterminant (40 %) que les 
hommes (30 %).

• Les Canadiens sont divisés sur la déterminance de préférer gérer ces problèmes / troubles par 
eux-mêmes en tant qu'obstacle pour décider de consulter un psychologue ou non - Près d'un 
Canadien sur deux disent que préférer gérer ces problèmes / troubles par eux-mêmes est un 
obstacle très déterminant (16 %) ou plutôt déterminant (30 %) pour décider de consulter un 
psychologue ou non, tandis que la même proportion dit qu'il s'agit d'un obstacle plutôt pas 
déterminant (21 %) ou pas déterminant (27 %). Six pour cent sont incertains. Ceci est conforme 
avec la vague de recherche précédente. 

• Plus de la moitié des Canadiens disent que ne pas vouloir que les autres sachent qu'ils consultent 
un psychologue est pas un obstacle pas déterminant ou plutôt pas déterminant pour décider de 
consulter un psychologue ou non - Les Canadiens disent plus souvent que ne pas vouloir que les 
autres sachent qu’ils consultent un psychologue n'est pas un obstacle déterminant (35 %) ou n'est 
plutôt pas déterminant (21 %) pour décider de consulter un psychologue ou non, conforme à la 
vague précédente. Moins de quatre sur dix disent qu'il s'agit d'un obstacle très déterminant (14 %) 
ou plutôt déterminant (25 %), et cinq pour cent sont incertains.

RÉSUMÉ

12

Sept Canadiens sur 
dix disent que les 
délais trop long pour 
voir un psychologue 
sont un obstacle très 
déterminant ou 
plutôt déterminant 
pour décider de 
consulter un 
psychologue ou non. 
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Collaboration avec les professionnels de la santé

• Une forte majorité des Canadiens disent que c'est une très bonne ou une bonne idée que les 
psychologues travaillent en collaboration avec d'autres professionnels de la santé dans les 
équipes de soins primaires – Plus de huit Canadiens sur dix disent que c'est une très bonne (50 %) 
ou bonne idée (33 %) que les psychologues travaillent en collaboration avec d'autres professionnels 
de la santé, comme les médecins de famille dans les équipes de soins primaires. Dix pour cent 
disent que c'est une idée moyenne, tandis qu'un pour cent chacun pensent que c'est une mauvaise 
idée ou une très mauvaise idée. Six pour cent sont incertains. Les résidents des Territoires (67 %) et 
de l'Île-du-Prince-Édouard (62 %) sont plus susceptibles de dire que c'est une très bonne idée que 
les résidents de Terre-Neuve (48 %), de l'Ontario (47 %) et du Manitoba (41 %). Les femmes sont 
plus susceptibles de penser que c'est une très bonne idée (56 %) que les hommes (43 %). 

Nanos a mené un sondage en ligne représentatif entre le 25 septembre et le 2 octobre 2020 auprès de 
3 070 Canadiens provenant d'un panel non probabiliste. Les résultats ont été vérifiés statistiquement et 
pondérés selon l'âge et le sexe à l'aide des dernières informations du recensement et l'échantillon est 
géographiquement stratifié pour être représentatif du Canada. 

Cette étude à été commandée par la Société canadienne de psychologie et le Conseil des associations 
professionneles de psychologie et à été menée par Nanos Research. 

RÉSUMÉ

13

Plus de huit 
Canadiens sur dix 
disent que c'est une 
très bonne ou bonne 
idée que les 
psychologues 
travaillent en 
collaboration avec 
d'autres 
professionnels de la 
santé dans des 
équipes qui assurent 
les soins primaires
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Mentions les plus populaires
2020 

(n = 2853)
2011

(n = 2832)

Un ou une psychiatre 21,6 % 33 %

Un ou une psychologue 26,5 % 26 %

Médecin de famille 20,3 % 18 %

Un conseiller/une conseillère 4,3 % 12 %

Travailleur social/travailleuse sociale 1,9 % 6 %

Autre 2,8 % 1 %

Incertain(e) 4,6 % 1 %

QUESTION – En général, à quel professionnel de la santé faites-vous le plus confiance pour aider les personnes ayant 
des problèmes de santé mentale? [question ouverte] 

14Source: Nanos Research, sondage en ligne représentatif, du 25 septembre au 2 octobre, 2020, n = 2853. 

Confiance aux professionnels de la santé
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*Les graphiques peuvent ne pas 
correspondre à 100 en raison de 
l'arrondissement.

24%

18%

19%

67%

75%

75%

9%

7%

6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Un ou une
psychothérapeute

Un conseiller/une
conseillère

Un ou une psychiatre

Même chose Quelque chose de différent Je ne sais pas

QUESTION – Pensez-vous qu'un ou une psychologue fait la même chose ou quelque chose de différent que chacun 
des professionnels suivants? [AFFICHER DE MANIÈRE ALLÉATOIRE]

Les psychologues comparés aux 
autres professionnels

15Source: Nanos Research, sondage en ligne représentatif, du 25 septembre au 2 octobre, 2020, n = 3054.  
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19%

75%

6%

Même chose Quelque chose de différent Je ne sais pas

QUESTION – Pensez-vous qu'un ou une psychologue fait la même chose ou 
quelque chose de différent que chacun des professionnels suivants? [AFFICHER 
DE MANIÈRE ALLÉATOIRE]

Un ou une psychiatre

*Pondéré par rapport à la véritable proportion de la population.
*Les graphiques peuvent ne pas correspondre à 100 en raison de 
l'arrondissement.

16

Les psychologues comparés aux 
psychiatres

Source: Nanos Research, sondage en ligne représentatif, du 25 septembre au 2 octobre, 2020, n = 3054.  

Quelque chose de 
différent

Terre-Neuve-et-Labrador (n = 203) 78,5 %

Nouveau-Brunswick (n = 200) 72,2 %

Nouvelle-Écosse (n = 203) 79,9 %

Île-du-Prince-Édouard (n = 151) 76,7 %

Québec (n = 453) 78,6 %

Ontario (n = 651) 73,5 %

Manitoba (n = 210) 76,5 %

Saskatchewan (n = 202) 75,4 %

Alberta (n = 206) 73,4 %

Colombie-Britannique (n = 414) 71,4 %

Territoires (n = 154) 81,8 %

Hommes (n = 1500) 71,8 %

Femmes (n = 1534) 77,7 %

18 à 34 ans (n = 621) 75,3 %

35 à 54 ans (n = 1225) 72,9 %

55 ans et plus (n = 1201) 76,3 %
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18%

75%

7%

Même chose Quelque chose de différent Je ne sais pas

QUESTION – Pensez-vous qu'un ou une psychologue fait la même chose ou 
quelque chose de différent que chacun des professionnels suivants? [AFFICHER 
DE MANIÈRE ALLÉATOIRE]

Un conseiller/une conseillère

*Pondéré par rapport à la véritable proportion de la population.
*Les graphiques peuvent ne pas correspondre à 100 en raison de 
l'arrondissement.

17

Les psychologues comparés aux 
conseillers

Source: Nanos Research, sondage en ligne représentatif, du 25 septembre au 2 octobre, 2020, n=3047.   

Quelque chose de 
différent

Terre-Neuve-et-Labrador (n = 203) 66,9 %

Nouveau-Brunswick (n = 200) 77,8 %

Nouvelle-Écosse (n = 203) 77,0 %

Île-du-Prince-Édouard (n = 151) 73,3 %

Québec (n = 453) 80,9 %

Ontario (n = 651) 74,1 %

Manitoba (n = 210) 73,7 %

Saskatchewan (n = 202) 73,3 %

Alberta (n = 206) 73,7 %

Colombie-Britannique (n = 414) 71,0 %

Territoires (n = 154) 77,8 %

Hommes (n = 1500) 73,9 %

Femmes (n = 1534) 76,7 %

18 à 34 ans (n = 621) 73,7 %

35 à 54 ans (n = 1225) 74,9 %

55 ans et plus (n = 1201) 76,7 %
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24%

67%

9%

Même chose Quelque chose de différent Je ne sais pas

QUESTION – Pensez-vous qu'un ou une psychologue fait la même chose ou 
quelque chose de différent que chacun des professionnels suivants? [AFFICHER 
DE MANIÈRE ALLÉATOIRE]

Un ou une psychothérapeute

*Pondéré par rapport à la véritable proportion de la population.
*Les graphiques peuvent ne pas correspondre à 100 en raison de 
l'arrondissement.

18

Les psychologues comparés aux 
psychothérapeute

Source: Nanos Research, sondage en ligne représentatif, du 25 septembre au 2 octobre, 2020, n=3054.  

Quelque chose de 
différent

Terre-Neuve-et-Labrador (n = 203) 71,7 %

Nouveau-Brunswick (n = 200) 65,0 %

Nouvelle-Écosse (n = 203) 66,6 %

Île-du-Prince-Édouard (n = 151) 63,7 %

Québec (n = 453) 68,5 %

Ontario (n = 651) 66,6 %

Manitoba (n = 210) 65,6 %

Saskatchewan (n = 202) 71,7 %

Alberta (n = 206) 64,4 %

Colombie-Britannique (n = 414) 67,3 %

Territoires (n = 154) 74,5 %

Hommes (n = 1500) 67,3 %

Femmes (n = 1534) 66,8 %

18 à 34 ans (n = 621) 66,7 %

35 à 54 ans (n = 1225) 67,1 %

55 ans et plus (n = 1201) 67,3 %
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QUESTION – Selon vous, quelle profession est la plus apte à fournir des soins aux personnes vivant avec les problèmes 
de santé mentale suivants? [AFFICHER DE MANIÈRE ALLÉATOIRE]

Dépression

19

Professionnel plus apte à fournir des soins aux 
personnes vivant avec la dépression par région

Source: Nanos Research, sondage en ligne représentatif, du 25 septembre au 2 octobre, 2020, n = 3022.   

Mentions les plus 
populaires

Canada
(n = 3022)

Terre-Neuve-et-
Labrador
(n = 202) 

Nouveau-
Brunswick 
(n = 199) 

Nouvelle-
Écosse

(n = 200) 

Île-du-Prince-
Édouard
(n = 153) 

Québec
(n = 449) 

Ontario
(n=644)

Manitoba
(n = 210) 

Saskatchewan
(n = 201) 

Alberta
(n = 205) 

Colombie-
Britannique

(n = 406) 

Territoires 
(n = 153) 

Un ou une 
psychologue

36,0 % 30,6 % 29,1 % 26,2 % 23,6 % 52,7 % 30,8 % 29,9 % 27,9 % 36,2 % 29,2 % 26,6 %

Un ou une 
psychiatre

35,8 % 47,0 % 27,2 % 47,7 % 46,9 % 29,7 % 38,0 % 40,0 % 39,9 % 36,6 % 34,7 % 37,3 %

Un conseiller/une 
conseillère

15,0 % 14,0 % 29,2 % 13,1 % 17,8 % 5,1 % 16,6 % 16,5 % 22,2 % 14,4 % 24,2 % 24,3 %

Un ou une 
psychothérapeute

10,5 % 7,4 % 12,4 % 9,7 % 8,6 % 9,2 % 12,0 % 9,5 % 5,6 % 10,6 % 10,0 % 9,6 %

Médecin / infirmier 
ou infirmière

1,8 % 0,7 % 0,5 % 3,0 % 1,8 % 2,8 % 1,5 % 2,5 % 3,8 % 1,3 % 0,8 % 1,4 %

Autre 0,1 % - - - - - 0,1 % - - - - 0,3 %
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QUESTION – Selon vous, quelle profession est la plus apte à fournir des soins aux personnes vivant avec les problèmes 
de santé mentale suivants? [AFFICHER DE MANIÈRE ALLÉATOIRE]

Dépression

20

Professionnel plus apte à fournir des soins aux 
personnes vivant avec la dépression par sexe 
et âge

Source: Nanos Research, sondage en ligne représentatif, du 25 septembre au 2 octobre, 2020, n = 3022.   

Mentions les plus populaires
Canada

(n = 3022)
Hommes
(n = 1487) 

Femmes 
(n = 1523) 

18 à 34 ans
(n = 612) 

35 à 54 ans
(n = 1212) 

55 ans et plus
(n = 1198) 

Un ou une psychologue 36,0 % 37,1 % 35,1 % 41,2 % 36,1 % 32,2 %

Un ou une psychiatre 35,8 % 35,9 % 35,6 % 29,1 % 37,8 % 38,7 %

Un conseiller/une conseillère 15,0 % 15,0 % 15,1 % 16,1 % 14,1 % 15,1 %

Un ou une psychothérapeute 10,5 % 9,1 % 11,7 % 11,6 % 9,1 % 11,0 %

Médecin / infirmier ou infirmière 1,8 % 1,8 % 1,7 % 1,4 % 1,5 % 2,2 %

Autre 0,1 % 0,1 % - - 0,2 % -
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QUESTION – Selon vous, quelle profession est la plus apte à fournir des soins aux personnes vivant avec les problèmes 
de santé mentale suivants? [AFFICHER DE MANIÈRE ALLÉATOIRE]

Anxiété

21

Professionnel plus apte à fournir des soins aux 
personnes vivant avec de l’anxiété par région

Source: Nanos Research, sondage en ligne représentatif, du 25 septembre au 2 octobre, 2020, n = 3025. 

Mentions les plus 
populaires

Canada
(n = 3025) 

Terre-Neuve-et-
Labrador
(n = 200) 

Nouveau-
Brunswick 
(n = 200) 

Nouvelle-
Écosse

(n = 198) 

Île-du-
Prince-

Édouard
(n = 153) 

Québec
(n = 450) 

Ontario
(n = 647) 

Manitoba
(n = 210) 

Saskatchewan
(n = 200) 

Alberta
(n = 204) 

Colombie-
Britannique

(n = 409) 

Territoires 
(n = 154)

Un ou une 
psychologue

38,4 % 32,5 % 34,9 % 37,6 % 29,9 % 55,1 % 33,5 % 32,9 % 28,1 % 38,3 % 28,9 % 30,6 %

Un ou une 
psychiatre

24,2 % 39,0 % 21,9 % 30,3 % 25,6 % 16,5 % 26,7 % 29,4 % 31,2 % 26,3 % 23,2 % 30,0 %

Un conseiller/une 
conseillère

20,7 % 18,2 % 29,5 % 21,2 % 33,9 % 8,3 % 21,6 % 24,0 % 28,2 % 22,7 % 33,4 % 24,7 %

Un ou une 
psychothérapeute

14,0 % 8,7 % 11,9 % 8,6 % 8,2 % 17,6 % 15,2 % 9,2 % 9,9 % 9,9 % 12,6 % 10,8 %

Médecin / infirmier 
ou infirmière

1,6 % 0,8 % 0,4 % 1,8 % 1,3 % 2,1 % 1,4 % 2,4 % 2,1 % 1,9 % 1,0 % 2,7 %

Médecine 
alternative / 
praticiens

0,3 % 0,3 % - 0,3 % - - 0,5 % 0,5 % - - 0,5 % -
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QUESTION – Selon vous, quelle profession est la plus apte à fournir des soins aux personnes vivant avec les problèmes 
de santé mentale suivants? [AFFICHER DE MANIÈRE ALLÉATOIRE]

Anxiété

22

Professionnel plus apte à fournir des soins aux 
personnes vivant avec de l’anxiété par région

Source: Nanos Research, sondage en ligne représentatif, du 25 septembre au 2 octobre, 2020, n = 3025. 

Mentions les plus populaires
Canada

(n = 3025) 
Hommes
(n = 1485) 

Femmes 
(n = 1528) 

18 à 34 ans 
(n = 611) 

35 à 54 ans
(n = 1212) 

55 ans et plus
(n = 1202) 

Un ou une psychologue 38,4 % 39,2 % 37,7 % 38,3 % 38,2 % 38,6 %

Un ou une psychiatre 24,2 % 25,4 % 23,1 % 25,2 % 25,9 % 22,0 %

Un conseiller/une conseillère 20,7 % 20,1 % 21,0 % 21,6 % 20,5 % 20,1 %

Un ou une psychothérapeute 14,0 % 12,8 % 15,3 % 13,5 % 12,2 % 16,1 %

Médecin / infirmier ou infirmière 1,6 % 1,2 % 1,9 % 0,4 % 1,8 % 2,3 %

Médecine alternative / praticiens 0,3 % 0,2 % 0,4 % 0,1 % 0,4 % 0,3 %
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QUESTION – Selon vous, quelle profession est la plus apte à fournir des soins aux personnes vivant avec les problèmes 
de santé mentale suivants? [AFFICHER DE MANIÈRE ALLÉATOIRE]

Dépendance

23

Professionnel plus apte à fournir des soins aux 
personnes vivant avec une dépendance par 
région

Source: Nanos Research, sondage en ligne représentatif, du 25 septembre au 2 octobre, 2020, n = 3014.   

Mentions les plus 
populaires

Canada
(n = 3014) 

Terre-Neuve-
et-Labrador

(n = 199) 

Nouveau-
Brunswick 
(n = 200) 

Nouvelle-
Écosse

(n = 199) 

Île-du-
Prince-

Édouard
(n = 154) 

Québec
(n = 447) 

Ontario
(n = 643) 

Manitoba
(n = 210) 

Saskatchewan
(n = 198) 

Alberta
(n = 204) 

Colombie-
Britannique

(n = 408) 
Territoires 
(n = 152) 

Un conseiller/une 
conseillère

37,6 % 48,0 % 58,4 % 51,5 % 56,7 % 17,1 % 41,9 % 50,2 % 51,7 % 45,2 % 39,6 % 61,0 %

Un ou une 
psychologue

21,3 % 21,5 % 15,6 % 17,6 % 18,5 % 36,0 % 15,8 % 19,0 % 14,1 % 19,1 % 16,9 % 13,8 %

Un ou une 
psychothérapeute

19,2 % 7,9 % 13,9 % 11,4 % 11,3 % 26,1 % 18,7 % 12,2 % 11,6 % 17,0 % 17,8 % 6,7 %

Un ou une 
psychiatre

17,7 % 21,3 % 8,8 % 17,8 % 10,0 % 18,1 % 18,5 % 13,9 % 18,4 % 14,1 % 20,0 % 15,5 %

Médecin / 
infirmier ou 
infirmière

1,8 % - 1,2 % 0,9 % 1,4 % 1,2 % 1,5 % 1,2 % 3,1 % 1,9 % 3,5 % 2,2 %

Spécialistes 1,3 % 0,9 % 1,9 % 0,3 % 1,0 % 0,4 % 2,3 % 1,8 % 0,7 % 0,8 % 1,0 % -
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QUESTION – Selon vous, quelle profession est la plus apte à fournir des soins aux personnes vivant avec les problèmes 
de santé mentale suivants? [AFFICHER DE MANIÈRE ALLÉATOIRE]

Dépendance

24

Professionnel plus apte à fournir des soins aux 
personnes vivant avec une dépendance par 
région

Source: Nanos Research, sondage en ligne représentatif, du 25 septembre au 2 octobre, 2020, n = 3014.   

Mentions les plus populaires
Canada

(n = 3014) 
Hommes
(n = 1482) 

Femmes 
(n = 1520) 

18 à 34 ans 
(n = 615) 

35 à 54 ans 
(n = 1209) 

55 ans et plus 
(n = 1190) 

Un conseiller/une conseillère 37,6 % 39,6 % 35,8 % 33,3 % 35,6 % 42,5 %

Un ou une psychologue 21,3 % 22,5 % 20,1 % 23,8 % 21,7 % 19,1 %

Un ou une psychothérapeute 19,2 % 16,0 % 22,1 % 18,8 % 20,7 % 18,0 %

Un ou une psychiatre 17,7 % 17,2 % 18,0 % 20,5 % 17,5 % 15,9 %

Médecin / infirmier ou infirmière 1,8 % 2,3 % 1,3 % 1,4 % 1,8 % 2,0 %

Spécialistes 1,3 % 1,2 % 1,5 % 1,3 % 1,2 % 1,5 %
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QUESTION – Selon vous, quelle profession est la plus apte à fournir des soins aux personnes vivant avec les problèmes 
de santé mentale suivants? [AFFICHER DE MANIÈRE ALLÉATOIRE]

Démence

25

Professionnel plus apte à fournir des soins aux 
personnes vivant avec la démence par région

Source: Nanos Research, sondage en ligne représentatif, du 25 septembre au 2 octobre, 2020, n = 2989.   

Mentions les plus 
populaires

Canada
(n = 2989) 

Terre-Neuve-
et-Labrador

(n = 198) 

Nouveau-
Brunswick 
(n = 195) 

Nouvelle-
Écosse

(n = 199) 

Île-du-
Prince-

Édouard
(n = 153) 

Québec
(n = 447) 

Ontario
(n = 639) 

Manitoba
(n = 207) 

Saskatchewan
(n = 193) 

Alberta
(n = 205) 

Colombie-
Britannique

(n = 401) 

Territoires 
(n = 152) 

Un ou une 
psychiatre

36,8 % 23,9 % 30,1 % 24,4 % 25,3 % 67,2 % 26,5 % 28,0 % 30,2 % 26,8 % 30,2 % 36,2 %

Un ou une 
psychologue

18,0 % 28,9 % 21,0 % 22,8 % 21,1 % 10,5 % 19,0 % 20,8 % 16,7 % 24,2 % 19,9 % 14,7 %

Un ou une 
psychothérapeute

17,3 % 15,9 % 15,7 % 23,9 % 18,5 % 9,2 % 20,5 % 18,2 % 20,1 % 19,4 % 18,9 % 19,7 %

Un conseiller/une 
conseillère

12,2 % 17,8 % 17,6 % 9,2 % 20,3 % 5,2 % 15,0 % 17,5 % 17,8 % 11,9 % 12,8 % 16,2 %

Médecin / 
infirmier ou 
infirmière

7,9 % 10,1 % 9,9 % 8,7 % 7,3 % 3,2 % 8,5 % 8,4 % 7,9 % 10,1 % 9,9 % 8,7 %

Spécialistes 5,3 % 2,1 % 3,1 % 8,1 % 5,8 % 3,6 % 7,0 % 4,4 % 3,9 % 3,8 % 5,0 % 5,8 %
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QUESTION – Selon vous, quelle profession est la plus apte à fournir des soins aux personnes vivant avec les problèmes 
de santé mentale suivants? [AFFICHER DE MANIÈRE ALLÉATOIRE]

Démence

26

Professionnel plus apte à fournir des soins aux 
personnes vivant avec la démence par sexe et 
âge

Source: Nanos Research, sondage en ligne représentatif, du 25 septembre au 2 octobre, 2020, n = 2989.   

Mentions les plus populaires
Canada

(n = 2989) 
Hommes
(n = 1470) 

Femmes 
(n = 1507) 

18 à 34 ans 
(n = 608) 

35 à 54 ans
(n = 1188) 

55 ans et plus
(n = 1193) 

Un ou une psychiatre 36,8 % 36,0 % 37,4 % 40,8 % 39,8 % 31,2 %

Un ou une psychologue 18,0 % 21,0 % 15,2 % 20,0 % 18,4 % 16,4 %

Un ou une psychothérapeute 17,3 % 18,7 % 16,2 % 19,1 % 14,6 % 18,5 %

Un conseiller/une conseillère 12,2 % 12,7 % 11,7 % 8,9 % 10,5 % 16,0 %

Médecin / infirmier ou 
infirmière

7,9 % 6,9 % 8,9 % 6,3 % 8,9 % 8,2 %

Spécialistes 5,3 % 2,5 % 7,9 % 2,5 % 4,6 % 7,8 %
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QUESTION – Pensez-vous qu'un ou une psychologue fait la même chose ou quelque chose de différent que chacun des 
professionnels suivants? [AFFICHER DE MANIÈRE ALLÉATOIRE]

Troubles d'apprentissage / TDAH

27

Professionnel plus apte à fournir des soins aux 
personnes vivant avec des troubles d'apprentissage 
par région

Source: Nanos Research, sondage en ligne représentatif, du 25 septembre au 2 octobre, 2020, n = 2991.   

Mentions les plus 
populaires

Canada
(n = 2991) 

Terre-Neuve-
et-Labrador

(n = 200) 

Nouveau-
Brunswick 
(n = 198) 

Nouvelle-
Écosse

(n = 198) 

Île-du-
Prince-

Édouard
(n = 153) 

Québec
(n = 450) 

Ontario
(n = 640) 

Manitoba
(n = 207) 

Saskatchewan
(n = 194) 

Alberta
(n = 200) 

Colombie-
Britannique

(n = 400) 

Territoires 
(n = 151)

Un ou une 
psychologue

29,6 % 31,1 % 27,9 % 38,9 % 34,3 % 28,3 % 28,3 % 33,2 % 28,4 % 35,4 % 28,3 % 25,3 %

Un conseiller/une 
conseillère

25,9 % 32,7 % 38,8 % 26,8 % 31,7 % 18,3 % 29,4 % 25,6 % 30,0 % 21,0 % 29,3 % 31,9 %

Un ou une 
psychothérapeute

21,7 % 13,5 % 19,5 % 13,8 % 13,4 % 30,4 % 19,4 % 19,4 % 21,2 % 19,8 % 18,6 % 18,0 %

Un ou une 
psychiatre

16,7 % 14,6 % 10,2 % 13,8 % 13,6 % 17,1 % 17,1 % 16,1 % 14,8 % 16,4 % 17,2 % 18,6 %

Spécialistes 3,2 % 6,1 % 1,3 % 3,7 % 3,7 % 3,0 % 2,7 % 3,0 % 2,6 % 4,4 % 4,1 % 2,4 %

Médecin / 
infirmier ou 
infirmière

1,8 % 1,5 % 1,8 % 1,9 % 2,0 % 2,5 % 1,9 % 2,0 % 2,1 % 0,3 % 1,6 % -
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QUESTION – Pensez-vous qu'un ou une psychologue fait la même chose ou quelque chose de différent que chacun des 
professionnels suivants? [AFFICHER DE MANIÈRE ALLÉATOIRE]

Troubles d'apprentissage / TDAH

28

Professionnel plus apte à fournir des soins aux 
personnes vivant avec des troubles d'apprentissage 
par sexe et âge

Source: Nanos Research, sondage en ligne représentatif, du 25 septembre au 2 octobre, 2020, n = 2991.   

Mentions les plus populaires
Canada

(n = 2991) 
Hommes
(n = 1482) 

Femmes
(n = 1497) 

18 à 34 ans
(n = 606) 

35 à 54 ans
(n = 1193) 

55 ans et plus
(n = 1192) 

Un ou une psychologue 29,6 % 27,6 % 31,6 % 26,9 % 29,3 % 31,7 %

Un conseiller/une conseillère 25,9 % 26,8 % 25,0 % 23,7 % 24,7 % 28,5 %

Un ou une psychothérapeute 21,7 % 21,4 % 22,0 % 22,1 % 21,2 % 21,8 %

Un ou une psychiatre 16,7 % 18,3 % 15,1 % 23,1 % 17,6 % 11,3 %

Spécialistes 3,2 % 2,7 % 3,6 % 1,9 % 3,4 % 3,9 %

Médecin / infirmier ou infirmière 1,8 % 2,1 % 1,5 % 1,6 % 2,2 % 1,6 %
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QUESTION – Pensez-vous qu'un ou une psychologue fait la même chose ou quelque chose de différent que chacun des 
professionnels suivants? [AFFICHER DE MANIÈRE ALLÉATOIRE]

Le stress d'être diagnostiqué avec une maladie comme le cancer

29

Professionnel plus apte à fournir des soins aux personnes 
vivant avec le stress d'être diagnostiqué avec une maladie 
par région

Source: Nanos Research, sondage en ligne représentatif, du 25 septembre au 2 octobre, 2020, n = 3023.   

Mentions les plus 
populaires

Canada
(n = 3023) 

Terre-Neuve-
et-Labrador

(n = 199) 

Nouveau-
Brunswick 
(n = 200) 

Nouvelle-
Écosse

(n = 202)

Île-du-
Prince-

Édouard
(n = 155) 

Québec
(n = 446) 

Ontario
(n = 644)

Manitoba
(n = 210) 

Saskatchewan
(n = 200) 

Alberta
(n = 205) 

Colombie-
Britannique

(n = 408) 

Territoires 
(n = 154)

Un conseiller/une 
conseillère

38,9 % 46,6 % 42,1 % 44,4 % 53,8 % 15,0 % 46,0 % 47,3 % 48,1 % 41,1 % 50,7 % 54,8 %

Un ou une 
psychologue

30,1 % 31,8 % 26,5 % 29,5 % 21,2 % 52,9 % 20,9 % 23,1 % 20,9 % 27,8 % 23,7 % 20,5 %

Un ou une 
psychothérapeute

13,4 % 6,3 % 5,9 % 7,7 % 6,3 % 16,9 % 14,2 % 8,5 % 14,4 % 13,0 % 9,6 % 5,7 %

Un ou une 
psychiatre

12,0 % 12,3 % 17,7 % 14,1 % 14,3 % 9,6 % 13,3 % 11,6 % 9,4 % 11,9 % 11,8 % 13,3 %

Médecin / 
infirmier ou 
infirmière

2,7 % 1,9 % 4,4 % 2,8 % 2,5 % 2,8 % 2,2 % 5,0 % 2,5 % 3,2 % 2,6 % 2,2 %

Spécialiste 1,9 % 0,8 % 1,8 % 1,3 % 0,9 % 1,9 % 2,4 % 2,5 % 2,9 % 2,0 % 0,5 % 0,5 %
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QUESTION – Pensez-vous qu'un ou une psychologue fait la même chose ou quelque chose de différent que chacun des 
professionnels suivants? [AFFICHER DE MANIÈRE ALLÉATOIRE]

Le stress d'être diagnostiqué avec une maladie comme le cancer

30

Professionnel plus apte à fournir des soins aux personnes 
vivant avec le stress d'être diagnostiqué avec une maladie 
par sexe et âge

Source: Nanos Research, sondage en ligne représentatif, du 25 septembre au 2 octobre, 2020, n = 3023.   

Mentions les plus populaires
Canada

(n = 3023) 
Hommes
(n = 1488) 

Femmes
(n = 1523) 

18 à 34 ans 
(n = 610) 

35 à 54 ans
(n = 1212) 

55 ans et plus
(n = 1201) 

Un conseiller/une conseillère 38,9 % 38,1 % 39,6 % 36,5 % 38,4 % 41,1 %

Un ou une psychologue 30,1 % 38,5 % 31,6 % 28,1 % 33,5 % 28,5 %

Un ou une psychothérapeute 13,4 % 13,7 % 13,0 % 16,4 % 11,0 % 13,2 %

Un ou une psychiatre 12,0 % 14,6 % 9,5 % 15,4 % 11,6 % 10,0 %

Médecin / infirmier ou 
infirmière

2,7 % 2,6 % 2,8 % 2,2 % 1,8 % 3,8 %

Spécialiste 1,9 % 1,5 % 2,3 % 0,5 % 2,3 % 2,6 %
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*Les graphiques peuvent ne pas correspondre à 
100 en raison de l'arrondissement.
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Démence

Troubles d'apprentissage /
TDAH

Dépendance

Dépression

Le stress d'être diagnostiqué
avec une maladie comme le

cancer

Anxiété

Très efficace Efficace Plutôt efficace Pas du tout efficace Je ne sais pas

QUESTION – Dans quelle mesure pensez-vous que les psychologues sont efficaces pour aider les personnes qui vivent 
avec les problèmes ou troubles de santé mentale suivants? [AFFICHER DE MANIÈRE ALLÉATOIRE] 

Efficacité des psychologues à aider les gens

31Source: Nanos Research, sondage en ligne représentatif, du 25 septembre au 2 octobre, 2020, n = 3063.   
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23%

37%

28%

6%
7%

Très efficace Efficace

Plutôt efficace Pas du tout efficace

Je ne sais pas

QUESTION – Dans quelle mesure pensez-vous que les psychologues sont efficaces 
pour aider les personnes qui vivent avec les problèmes ou troubles de santé 
mentale suivants? [AFFICHER DE MANIÈRE ALLÉATOIRE] 

Dépression

*Pondéré par rapport à la véritable proportion de la population.
*Les graphiques peuvent ne pas correspondre à 100 en raison de 
l'arrondissement.

32

Efficacité des psychologues pour aider 
les personnes vivant avec la dépression

Source: Nanos Research, sondage en ligne représentatif, du 25 septembre au 2 octobre, 2020, n = 3063.   

Efficace

Terre-Neuve-et-Labrador (n = 203) 41,6 %

Nouveau-Brunswick (n = 200) 31,1 %

Nouvelle-Écosse (n = 203) 37,8 %

Île-du-Prince-Édouard (n = 151) 32,6 %

Québec (n = 453) 40,0 %

Ontario (n = 651) 35,3 %

Manitoba (n = 210) 27,5 %

Saskatchewan (n = 202) 39,7 %

Alberta (n = 206) 39,0 %

Colombie-Britannique (n = 414) 35,5 %

Territoires (n = 154) 43,6 %

Hommes (n = 1500) 36,2 %

Femmes (n = 1534) 37,5 %

18 à 34 ans (n = 621) 37,2 %

35 à 54 ans (n = 1225) 37,9 %

55 ans et plus (n = 1201) 35,5 %
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23%

38%

28%

4%
8%

Très efficace Efficace Plutôt efficace

Pas du tout efficace Je ne sais pas

QUESTION – Dans quelle mesure pensez-vous que les psychologues sont efficaces 
pour aider les personnes qui vivent avec les problèmes ou troubles de santé 
mentale suivants? [AFFICHER DE MANIÈRE ALLÉATOIRE] 

Anxiété

*Pondéré par rapport à la véritable proportion de la population.
*Les graphiques peuvent ne pas correspondre à 100 en raison de 
l'arrondissement.

33

Efficacité des psychologues pour aider 
les personnes vivant avec de l’anxiété

Source: Nanos Research, sondage en ligne représentatif, du 25 septembre au 2 octobre, 2020, n = 3056.   

Efficace

Terre-Neuve-et-Labrador (n = 203) 40,1 %

Nouveau-Brunswick (n = 200) 35,7 %

Nouvelle-Écosse (n = 203) 33,5 %

Île-du-Prince-Édouard (n = 151) 32,5 %

Québec (n = 453) 42,4 %

Ontario (n = 651) 35,5 %

Manitoba (n = 210) 33,6 %

Saskatchewan (n = 202) 39,9 %

Alberta (n = 206) 39,3 %

Colombie-Britannique (n = 414) 38,6 %

Territoires (n = 154) 43,1 %

Hommes (n = 1500) 37,4 %

Femmes (n = 1534) 38,8 %

18 à 34 ans (n = 621) 38,5 %

35 à 54 ans (n = 1225) 38,2 %

55 ans et plus (n = 1201) 37,6 %
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*Les graphiques peuvent ne pas correspondre à 
100 en raison de l'arrondissement.
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(n=2832)
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(n=3061)

Très efficace Efficace Plutôt efficace Pas du tout efficace Je ne sais pas

QUESTION – Dans quelle mesure pensez-vous que les psychologues sont efficaces pour aider les personnes qui vivent 
avec les problèmes ou troubles de santé mentale suivants? [AFFICHER DE MANIÈRE ALLÉATOIRE] 
Dépendance

Efficacité des psychologues pour aider les 
personnes qui luttent contre la dépendance -
Suivi

34Source: Nanos Research, sondage en ligne représentatif, du 25 septembre au 2 octobre, 2020, n = 3061.   
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21%

34%

34%

7% 5%

Très efficace Efficace Plutôt efficace

Pas du tout efficace Je ne sais pas

QUESTION – Dans quelle mesure pensez-vous que les psychologues 
sont efficaces pour aider les personnes qui vivent avec les problèmes 
ou troubles de santé mentale suivants? [AFFICHER DE MANIÈRE 
ALLÉATOIRE] 
Dépendance

*Pondéré par rapport à la véritable proportion de la population.
*Les graphiques peuvent ne pas correspondre à 100 en raison de 
l'arrondissement.

35

Efficacité des psychologues pour aider les 
personnes qui luttent contre une dépendance

Source: Nanos Research, sondage en ligne représentatif, du 25 septembre au 2 octobre, 2020, n = 3061.   

Efficace
Plutôt 

efficace

Terre-Neuve-et-Labrador (n = 203) 39,6 % 28,8 %

Nouveau-Brunswick (n = 200) 28,7 % 34,1 %

Nouvelle-Écosse (n = 203) 31,2 % 30,4 %

Île-du-Prince-Édouard (n = 151) 24,8 % 44,3 %

Québec (n = 453) 38,6 % 30,8 %

Ontario (n = 651) 33,0 % 33,9 %

Manitoba (n = 210) 29,9 % 37,1 %

Saskatchewan (n = 202) 34,8 % 30,8 %

Alberta (n = 206) 35,7 % 33,5 %

Colombie-Britannique (n = 414) 29,2 % 37,2 %

Territoires (n = 154) 36,3 % 38,7 %

Hommes (n = 1500) 34,7 % 33,7 %

Femmes (n = 1534) 33,5 % 33,2 %

18 à 34 ans (n = 621) 37,2 % 30,9 %

35 à 54 ans (n = 1225) 33,8 % 32,2 %

55 ans et plus (n = 1201) 31,7 % 36,4 %
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*Les graphiques peuvent ne pas correspondre à 
100 en raison de l'arrondissement.
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2011
(n=2832)
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Très efficace Efficace Plutôt efficace Pas du tout efficace Je ne sais pas

QUESTION – Dans quelle mesure pensez-vous que les psychologues sont efficaces pour aider les personnes qui vivent 
avec les problèmes ou troubles de santé mentale suivants? [AFFICHER DE MANIÈRE ALLÉATOIRE] 
Démence

Efficacité des psychologues pour aider les 
personnes vivant avec la démence - Suivi

36Source: Nanos Research, sondage en ligne représentatif, du 25 septembre au 2 octobre, 2020, n = 3052.   
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8%

26%

34%

23%

9%

Très efficace Efficace Plutôt efficace

Pas du tout efficace Je ne sais pas

QUESTION – Dans quelle mesure pensez-vous que les psychologues 
sont efficaces pour aider les personnes qui vivent avec les problèmes 
ou troubles de santé mentale suivants? [AFFICHER DE MANIÈRE 
ALLÉATOIRE] 
Démence

*Pondéré par rapport à la véritable proportion de la population.
*Les graphiques peuvent ne pas correspondre à 100 en raison de 
l'arrondissement.

37

Efficacité des psychologues pour aider 
les personnes vivant avec la démence

Source: Nanos Research, sondage en ligne représentatif, du 25 septembre au 2 octobre, 2020, n = 3052.   

Plutôt efficace

Terre-Neuve-et-Labrador (n = 203) 32,4 %

Nouveau-Brunswick (n = 200) 34,3 %

Nouvelle-Écosse (n = 203) 27,1 %

Île-du-Prince-Édouard (n = 151) 39,7 %

Québec (n = 453) 25,9 %

Ontario (n = 651) 38,0 %

Manitoba (n = 210) 35,8 %

Saskatchewan (n = 202) 35,3 %

Alberta (n = 206) 33,6 %

Colombie-Britannique (n = 414) 35,7 %

Territoires (n = 154) 38,3 %

Hommes (n = 1500) 33,3 %

Femmes (n = 1534) 34,3 %

18 à 34 ans (n = 621) 33,8 %

35 à 54 ans (n = 1225) 32,2 %

55 ans et plus (n = 1201) 35,1 %
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*Les graphiques peuvent ne pas correspondre à 
100 en raison de l'arrondissement.
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Très efficace Efficace Plutôt efficace Pas du tout efficace Je ne sais pas

QUESTION – Dans quelle mesure pensez-vous que les psychologues sont efficaces pour aider les personnes qui vivent 
avec les problèmes ou troubles de santé mentale suivants? [AFFICHER DE MANIÈRE ALLÉATOIRE] 
Troubles d'apprentissage / TDAH

Efficacité des psychologues pour aider les personnes 
à gérer des troubles d'apprentissage - Suivi

38Source: Nanos Research, sondage en ligne représentatif, du 25 septembre au 2 octobre, 2020, n = 3060.   
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Très efficace Efficace Plutôt efficace

Pas du tout efficace Je ne sais pas

QUESTION – Dans quelle mesure pensez-vous que les psychologues 
sont efficaces pour aider les personnes qui vivent avec les problèmes 
ou troubles de santé mentale suivants? [AFFICHER DE MANIÈRE 
ALLÉATOIRE] 
Troubles d'apprentissage / TDAH

*Pondéré par rapport à la véritable proportion de la population.
*Les graphiques peuvent ne pas correspondre à 100 en raison de 
l'arrondissement.

39

Efficacité des psychologues pour aider les personnes 
à gerer des troubles d'apprentissage - Suivi

Source: Nanos Research, sondage en ligne représentatif, du 25 septembre au 2 octobre, 2020, n = 3060.   

Plutôt 
efficace

Terre-Neuve-et-Labrador (n = 203) 36,6 %

Nouveau-Brunswick (n = 200) 33,0 %

Nouvelle-Écosse (n = 203) 34,9 %

Île-du-Prince-Édouard (n = 151) 40,7 %

Québec (n = 453) 32,8 %

Ontario (n = 651) 37,4 %

Manitoba (n = 210) 37,6 %

Saskatchewan (n = 202) 32,2 %

Alberta (n = 206) 34,5 %

Colombie-Britannique (n = 414) 35,1 %

Territoires (n = 154) 42,7 %

Hommes (n = 1500) 36,4 %

Femmes (n = 1534) 34,5 %

18 à 34 ans (n = 621) 30,4 %

35 à 54 ans (n = 1225) 38,4 %

55 ans et plus (n = 1201) 36,3 %
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*Les graphiques peuvent ne pas correspondre à 
100 en raison de l'arrondissement.
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Très efficace Efficace Plutôt efficace Pas du tout efficace Je ne sais pas

QUESTION – Dans quelle mesure pensez-vous que les psychologues sont efficaces pour aider les personnes qui vivent 
avec les problèmes ou troubles de santé mentale suivants? [AFFICHER DE MANIÈRE ALLÉATOIRE] 
Le stress d'être diagnostiqué avec une maladie comme le cancer

Efficacité des psychologues pour aider les personnes à gérer 
le stress d'être diagnostiqué avec une maladie - Suivi

40Source: Nanos Research, sondage en ligne représentatif, du 25 septembre au 2 octobre, 2020, n = 3063.   
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23%

35%

29%
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Très efficace Efficace Plutôt efficace

Pas du tout efficace Je ne sais pas

QUESTION – Dans quelle mesure pensez-vous que les psychologues 
sont efficaces pour aider les personnes qui vivent avec les 
problèmes ou troubles de santé mentale suivants? [AFFICHER DE 
MANIÈRE ALLÉATOIRE] 
Le stress d'être diagnostiqué avec une maladie comme le cancer

*Pondéré par rapport à la véritable proportion de la population.
*Les graphiques peuvent ne pas correspondre à 100 en raison de 
l'arrondissement.

41

Efficacité des psychologues pour aider les personnes à 
gérer le stress d'être diagnostiqué avec une maladie

Source: Nanos Research, sondage en ligne représentatif, du 25 septembre au 2 octobre, 2020, n = 3063.   

Efficace

Terre-Neuve-et-Labrador (n = 203) 39,9 %

Nouveau-Brunswick (n = 200) 27,5 %

Nouvelle-Écosse (n = 203) 31,4 %

Île-du-Prince-Édouard (n = 151) 30,5 %

Québec (n = 453) 41,7 %

Ontario (n = 651) 32,0 %

Manitoba (n = 210) 34,3 %

Saskatchewan (n = 202) 40,1 %

Alberta (n = 206) 33,1 %

Colombie-Britannique (n = 414) 33,6 %

Territoires (n = 154) 40,8 %

Hommes (n = 1500) 34,0 %

Femmes (n = 1534) 36,1 %

18 à 34 ans (n = 621) 37,5 %

35 à 54 ans (n = 1225) 34,8 %

55 ans et plus (n = 1201) 33,2 %
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*Les graphiques peuvent ne pas correspondre à 
100 en raison de l'arrondissement.
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Dépression

Très efficace Efficace Plutôt efficace Pas du tout efficace Je ne sais pas

QUESTION – Dans quelle mesure pensez-vous que les psychologues sont efficaces pour diagnostiquer les personnes  
qui vivent avec les problèmes ou troubles de santé mentale suivants? [AFFICHER DE MANIÈRE ALLÉATOIRE]

Efficacité des psychologues pour  
diagnostiquer les personnes 

42Source: Nanos Research, sondage en ligne représentatif, du 25 septembre au 2 octobre, 2020, n = 3067.   
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QUESTION – Dans quelle mesure pensez-vous que les psychologues 
sont efficaces pour  diagnostiquer les personnes  qui vivent avec les 
problèmes ou troubles de santé mentale suivants? [AFFICHER DE 
MANIÈRE ALLÉATOIRE]
Dépression

*Pondéré par rapport à la véritable proportion de la population.
*Les graphiques peuvent ne pas correspondre à 100 en raison de 
l'arrondissement.

43

Efficacité des psychologues pour diagnostiquer 
les personnes qui vivent avec la dépression

Source: Nanos Research, sondage en ligne représentatif, du 25 septembre au 2 octobre, 2020, n = 3067.   

22%

43%

24%

4%
7%

Très efficace Efficace Plutôt efficace

Pas du tout efficace Je ne sais pas

Efficace

Terre-Neuve-et-Labrador (n = 203) 52,1 %

Nouveau-Brunswick (n = 200) 44,7 %

Nouvelle-Écosse (n = 203) 50,1 %

Île-du-Prince-Édouard (n = 151) 40,9 %

Québec (n = 453) 42,9 %

Ontario (n = 651) 42,6 %

Manitoba (n = 210) 41,5 %

Saskatchewan (n = 202) 42,0 %

Alberta (n = 206) 42,5 %

Colombie-Britannique (n = 414) 40,1 %

Territoires (n = 154) 42,5 %

Hommes (n = 1500) 43,6 %

Femmes (n = 1534) 41,7 %

18 à 34 ans (n = 621) 42,6 %

35 à 54 ans (n = 1225) 44,9 %

55 ans et plus (n = 1201) 40,7 %
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QUESTION – Dans quelle mesure pensez-vous que les psychologues 
sont efficaces pour  diagnostiquer les personnes  qui vivent avec les 
problèmes ou troubles de santé mentale suivants? [AFFICHER DE 
MANIÈRE ALLÉATOIRE]
Anxiété

*Pondéré par rapport à la véritable proportion de la population.
*Les graphiques peuvent ne pas correspondre à 100 en raison de 
l'arrondissement.

44

Efficacité des psychologues pour diagnostiquer 
les personnes qui vivent avec de l’anxiété

Source: Nanos Research, sondage en ligne représentatif, du 25 septembre au 2 octobre, 2020, n = 3063.   

22%

42%

25%

4%
8%

Très efficace Efficace Plutôt efficace

Pas du tout efficace Je ne sais pas

Efficace

Terre-Neuve-et-Labrador (n = 203) 46,8 %

Nouveau-Brunswick (n = 200) 44,5%

Nouvelle-Écosse (n = 203) 46,8 %

Île-du-Prince-Édouard (n = 151) 32,3 %

Québec (n = 453) 44,6 %

Ontario (n = 651) 40,1 %

Manitoba (n = 210) 38,3 %

Saskatchewan (n = 202) 37,8 %

Alberta (n = 206) 45,3 %

Colombie-Britannique (n = 414) 41,9 %

Territoires (n = 154) 401 %

Hommes (n = 1500) 42,6 %

Femmes (n = 1534) 42,0 %

18 à 34 ans (n = 621) 42,7 %

35 à 54 ans (n = 1225) 41,8 %

55 ans et plus (n = 1201) 42,2 %
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QUESTION – Dans quelle mesure pensez-vous que les psychologues 
sont efficaces pour  diagnostiquer les personnes  qui vivent avec les 
problèmes ou troubles de santé mentale suivants? [AFFICHER DE 
MANIÈRE ALLÉATOIRE]
Dépendance

*Pondéré par rapport à la véritable proportion de la population.
*Les graphiques peuvent ne pas correspondre à 100 en raison de 
l'arrondissement.

45

Efficacité des psychologues pour diagnostiquer 
les personnes qui vivent avec une dépendance

Source: Nanos Research, sondage en ligne représentatif, du 25 septembre au 2 octobre, 2020, n = 3065.   

19%

39%

28%

6%
8%

Très efficace Efficace Plutôt efficace

Pas du tout efficace Je ne sais pas

Efficace

Terre-Neuve-et-Labrador (n = 203) 43,5 %

Nouveau-Brunswick (n = 200) 42,7 %

Nouvelle-Écosse (n = 203) 43,4 %

Île-du-Prince-Édouard (n = 151) 36,5 %

Québec (n = 453) 43,7 %

Ontario (n = 651) 38,0 %

Manitoba (n = 210) 30,1 %

Saskatchewan (n = 202) 34,6 %

Alberta (n = 206) 38,1 %

Colombie-Britannique (n = 414) 38,9 %

Territoires (n = 154) 40,4 %

Hommes (n = 1500) 40,3%

Femmes (n = 1534) 38,6 %

18 à 34 ans (n = 621) 40,1 %

35 à 54 ans (n = 1225) 41,6 %

55 ans et plus (n = 1201) 37,1 %
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QUESTION – Dans quelle mesure pensez-vous que les psychologues 
sont efficaces pour  diagnostiquer les personnes  qui vivent avec les 
problèmes ou troubles de santé mentale suivants? [AFFICHER DE 
MANIÈRE ALLÉATOIRE]
Démence

*Pondéré par rapport à la véritable proportion de la population.
*Les graphiques peuvent ne pas correspondre à 100 en raison de 
l'arrondissement.

46

Efficacité des psychologues pour diagnostiquer 
les personnes qui vivent avec la démence

Source: Nanos Research, sondage en ligne représentatif, du 25 septembre au 2 octobre, 2020, n = 3065.   

12%

34%

32%

14%

8%

Très efficace Efficace Plutôt efficace

Pas du tout efficace Je ne sais pas

Efficace

Terre-Neuve-et-Labrador (n = 203) 40,3%

Nouveau-Brunswick (n = 200) 36,1 %

Nouvelle-Écosse (n = 203) 35,4 %

Île-du-Prince-Édouard (n = 151) 37,8 %

Québec (n = 453) 32,0 %

Ontario (n = 651) 35,0 %

Manitoba (n = 210) 32,7 %

Saskatchewan (n = 202) 33,0 %

Alberta (n = 206) 31,5 %

Colombie-Britannique (n = 414) 33,0 %

Territoires (n = 154) 32,5 %

Hommes (n = 1500) 35,5 %

Femmes (n = 1534) 31,8 %

18 à 34 ans (n = 621) 33,4 %

35 à 54 ans (n = 1225) 34,8 %

55 ans et plus (n = 1201) 32,5 %
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QUESTION – Dans quelle mesure pensez-vous que les psychologues 
sont efficaces pour  diagnostiquer les personnes  qui vivent avec les 
problèmes ou troubles de santé mentale suivants? [AFFICHER DE 
MANIÈRE ALLÉATOIRE]
Troubles d'apprentissage / TDAH

*Pondéré par rapport à la véritable proportion de la population.
*Les graphiques peuvent ne pas correspondre à 100 en raison de 
l'arrondissement.

47

Efficacité des psychologues pour diagnostiquer les 
personnes vivant avec des troubles d'apprentissage

Source: Nanos Research, sondage en ligne représentatif, du 25 septembre au 2 octobre, 2020, n = 3063.   

18%

36%
32%

9%
6%

Très efficace Efficace Plutôt efficace

Pas du tout efficace Je ne sais pas

Efficace

Terre-Neuve-et-Labrador (n = 203) 46,1 %

Nouveau-Brunswick (n = 200) 40,4 %

Nouvelle-Écosse (n = 203) 35,4 %

Île-du-Prince-Édouard (n = 151) 39,2 %

Québec (n = 453) 36,4 %

Ontario (n = 651) 34,0 %

Manitoba (n = 210) 33,1 %

Saskatchewan (n = 202) 34,1 %

Alberta (n = 206) 41,6 %

Colombie-Britannique (n = 414) 34,7 %

Territoires (n = 154) 38,7 %

Hommes (n = 1500) 53,7 %

Femmes (n = 1534) 53,5 %

18 à 34 ans (n = 621) 35,9 %

35 à 54 ans (n = 1225) 37,5 %

55 ans et plus (n = 1201) 34,4 %
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*Les graphiques peuvent ne pas correspondre à 
100 en raison de l'arrondissement.

17%

15%

42%

38%

35%

33%

4%

6% 9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2011
(n=2832)

2020
(n=3060)

Je fais beaucoup confiance Je fais confiance Je fais plutôt confiance Je ne fais aucune confiance Je ne sais pas

QUESTION – Dans quelle mesure faites-vous confiance aux psychologues et aux soins qu'ils dispensent en matière de 
santé mentale? 

Confiance faite aux psychologues et 
aux soins qu'ils dispensent

48Source: Nanos Research, sondage en ligne représentatif, du 25 septembre au 2 octobre, 2020, n = 3060.   
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15%

38%
33%

6%
9%

Je fais beaucoup confiance Je fais confiance

Je fais plutôt confiance Je ne fais aucune confiance

Je ne sais pas

QUESTION – Dans quelle mesure faites-vous confiance aux 
psychologues et aux soins qu'ils dispensent en matière de santé 
mentale? 

*Pondéré par rapport à la véritable proportion de la population.
*Les graphiques peuvent ne pas correspondre à 100 en raison de 
l'arrondissement.

49

Confiance faite aux psychologues et aux 
soins qu'ils dispensent

Source: Nanos Research, sondage en ligne représentatif, du 25 septembre au 2 octobre, 2020, n = 3060.   

Je fais 
confiance

Terre-Neuve-et-Labrador (n = 203) 51,0 %

Nouveau-Brunswick (n = 200) 38,0 %

Nouvelle-Écosse (n = 203) 37,0 %

Île-du-Prince-Édouard (n = 151) 34,0 %

Québec (n = 453) 42,4 %

Ontario (n = 651) 35,8 %

Manitoba (n = 210) 38,2 %

Saskatchewan (n = 202) 40,0 %

Alberta (n = 206) 40,1 %

Colombie-Britannique (n = 414) 33,6 %

Territoires (n = 154) 51,2 %

Hommes (n = 1500) 39,7 %

Femmes (n = 1534) 36,7 %

18 à 34 ans (n = 621) 23,1 %

35 à 54 ans (n = 1225) 43,1 %

55 ans et plus (n = 1201) 37,8 %



©
 N

A
N

O
S 

R
ES

EA
R

C
H

6%

25%

23%

24%

22%

Raisonnable Plutôt raisonnable Plutôt déraisonnable

Déraisonnable Je ne sais pas

Score net 

-16,5

QUESTION – À votre connaissance, les Canadiens peuvent-ils accéder 
aux services d'un psychologue du système de santé public dans un 
délai raisonnable, plutôt raisonnable, plutôt déraisonnable ou 
déraisonnable? 

*Pondéré par rapport à la véritable proportion de la population.
*Les graphiques peuvent ne pas correspondre à 100 en raison de 
l'arrondissement.

50

Temps requis pour que les Canadiens accédent aux 
services d'un psychologue du système de santé public

Source: Nanos Research, sondage en ligne représentatif, du 25 septembre au 2 octobre, 2020, n = 3068.  

Plutôt déraisonnable/
déraisonable

Terre-Neuve-et-Labrador (n = 203) 54,4 %

Nouveau-Brunswick (n = 203) 46,1 %

Nouvelle-Écosse (n = 203) 50,8 %

Île-du-Prince-Édouard (n = 155) 60,6 %

Québec (n = 455) 58,3 %

Ontario (n = 656) 44,0 %

Manitoba (n = 212) 49,9 %

Saskatchewan (n = 202) 42,8 %

Alberta (n = 207) 42,5 %

Colombie-Britannique (n = 417) 41,0 %

Territoires (n = 155) 53,6 %

Hommes (n = 1513) 40,8 %

Femmes (n = 1542) 53,7 %

18 à 34 ans (n = 623) 44,9 %

35 à 54 ans (n = 1230) 48,1 %

55 ans et plus (n = 1215) 48,7 %
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57%31%

4%
2%6%

Pour Plutôt pour Plutôt contre Contre Je ne sais pas

Score net 

+81,7

QUESTION – Êtes-vous pour, plutôt pour, plutôt contre ou contre 
l'amélioration de l'accès aux psychologues par le biais du système de 
santé public? 

*Pondéré par rapport à la véritable proportion de la population.
*Les graphiques peuvent ne pas correspondre à 100 en raison de 
l'arrondissement.

51

Appui à l'amélioration de l'accès aux psychologues 
par le biais du système de santé public

Pour/plutôt pour

Terre-Neuve-et-Labrador (n = 204) 89,3 %

Nouveau-Brunswick (n = 203) 88,1 %

Nouvelle-Écosse (n = 203) 93,2 %

Île-du-Prince-Édouard (n = 155) 85,8 %

Québec (n = 454) 92,0 %

Ontario (n = 656) 85,3 %

Manitoba (n = 212) 85,9 %

Saskatchewan (n = 201) 89,2 %

Alberta (n = 206) 86,5 %

Colombie-Britannique (n = 415) 86,6 %

Territoires (n = 156) 92,5 %

Hommes (n = 1511) 84,5 %

Femmes (n = 1541) 90,8 %

18 à 34 ans (n = 622) 86,1 %

35 à 54 ans (n = 1229) 87,6 %

55 ans et plus (n = 1214) 88,9 %

Source: Nanos Research, sondage en ligne représentatif, du 25 septembre au 2 octobre, 2020, n = 3065.  
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18%

32%

15%

21%

14%

Oui, certainement Oui, je pense que oui Non

Je n'ai pas d'emploi Je ne sais pas

QUESTION - À votre connaissance, êtes-vous en mesure d'accéder à 
un psychologue dans le cadre du régime de soins de santé de votre 
employeur dans un délai raisonnable? 

*Pondéré par rapport à la véritable proportion de la population.
*Les graphiques peuvent ne pas correspondre à 100 en raison de 
l'arrondissement.

52

Accès à un psychologue dans le cadre du 
régime de soins de santé d'un employeur

Source: Nanos Research, sondage en ligne représentatif, du 25 septembre au 2 octobre, 2020, n = 3063.  

Oui, je pense que 
oui

Terre-Neuve-et-Labrador (n = 204) 36,7 %

Nouveau-Brunswick (n=201) 33,6 %

Nouvelle-Écosse (n = 203) 33,1 %

Île-du-Prince-Édouard (n = 155) 33,9 %

Québec (n = 454) 31,3 %

Ontario (n = 656) 32,5 %

Manitoba (n = 212) 34,1 %

Saskatchewan (n = 201) 32,7 %

Alberta (n = 206) 30,5 %

Colombie-Britannique (n = 416) 29,9 %

Territoires (n = 155) 37,2 %

Hommes (n = 1510) 32,3 %

Femmes (n = 1540) 31,3 %

18 à 34 ans (n = 622) 34,6 %

35 à 54 ans (n = 1227) 38,9 %

55 ans et plus (n = 1214) 23,7 %
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42%

34%

12%

2%
2% 8%

Très bonne idée Bonne idée Idée moyenne

Mauvaise idée Très mauvaise idée Je ne sais pas

Score net 

+72,1

QUESTION – Est-ce une très bonne idée, une bonne idée, une idée 
moyenne, une mauvaise idée ou une très mauvaise idée de fournir un 
meilleur accès aux psychologues par le biais des régimes d'assurance 
maladie des employeurs (p. ex., plus de sessions, des plafonds 
financiers plus élevés)? 

*Pondéré par rapport à la véritable proportion de la population.
*Les graphiques peuvent ne pas correspondre à 100 en raison de 
l'arrondissement.

53

Fournir un meilleur accès aux psychologues par le biais 
des régimes d'assurance maladie des employeurs

Source: Nanos Research, sondage en ligne représentatif, du 25 septembre au 2 octobre, 2020, n = 3070.   

Très bonne 
idée/bonne idée

Terre-Neuve-et-Labrador (n = 204) 82,2 %

Nouveau-Brunswick (n = 203) 76,1 %

Nouvelle-Écosse (n = 203) 77,2 %

Île-du-Prince-Édouard (n=156) 75,4 %

Québec (n = 454) 79,2 %

Ontario (n = 657) 74,3 %

Manitoba (n = 212) 75,8 %

Saskatchewan (n = 202) 80,0 %

Alberta (n = 206) 77,1 %

Colombie-Britannique (n = 417) 73,2 %

Territoires (n = 156) 78,2 %

Hommes (n = 1513) 71,8 %

Femmes (n = 1544) 80,2 %

18 à 34 ans (n = 622) 79,9 %

35 à 54 ans (n = 1231) 76,9 %

55 ans et plus (n = 1217) 72,6 %
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Mentions les plus populaires
Canada

(n = 2576) 

Très bonne 
idée 

(n = 1142)

Bonne 
idée 

(n = 881)

Idée 
moyenne 
(n = 293)

Mauvaise 
idée

(n = 67)

Très 
mauvaise 

idée 
(n = 34)

Je ne sais 
pas 

(n = 159)

C'est nécessaire et devrait être disponible si quelqu'un en 
a besoin

11,7 % 13,8 % 15,1 % 2,0 % - 3,8 % 1,9 %

Un accès plus facile signifierait que plus de personnes 
demanderont de l'aide

11,4 % 13,5 % 14,4 % 3,6 % - - 1,5 %

C'est une bonne idée / les psychologues peuvent vous 
aider

9,8 % 9,4 % 14,7 % 6,1 % - 0,1 % -

La santé mentale est très importante 9,3 % 13,6 % 9,1 % 1,3 % - - 0,1 %

Les services de santé mentale sont trop chers, cela 
réduirait les coûts

8,3 % 10,6 % 8,5 % 4,3 % 12,2 % - -

Les problèmes de santé mentale sont plus fréquents 
maintenant

7,5 % 10,0 % 8,4 % 1,6 % 0,3 % - 1,0 %

Incertain(e) 2,7 % 0,2 % 1,2 % 5,7 % - - 25,2 %

Question - Pourquoi avez-vous cette opinion? [question ouverte]

54

Raison pour niveau d'appui à fournir un meilleur accès aux 
psychologues par le biais des régimes d'assurance maladie des 
employeurs

Source: Nanos Research, sondage en ligne représentatif, du 25 septembre au 2 octobre, 2020, n = 2756.   
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*Les graphiques 
peuvent ne pas 
correspondre à 100 
en raison de 
l'arrondissement.

14%

16%

35%

40%

47%

52%

25%

30%

33%

26%

26%

26%

21%

20%

11%

9%

8%

8%

35%

27%

8%

15%

9%

6%

5%

6%

12%

10%

10%

7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Vous ne voudriez pas que les autres
sachent que vous consultez un

psychologue

Vous préférez gérer ces problèmes /
troubles par vous-même

Les délais pour voir un psychologue
sont trop longs

Les services psychologiques ne sont
pas couverts par le régime de soins

de santé de votre employeur

Les psychologues ne sont pas
couverts par votre régime de santé

provincial / territorial

Les services psychologiques coûtent
trop cher pour les payer vous-même

Très déterminant Plutôt déterminant Plutôt pas déterminant

Pas déterminant Je ne sais pas

Score net

-63,4

-55,4

-41,4

-48,4

+0,7

+16,5

QUESTION – Pour chacun des obstacles suivants, veuillez me dire à quel point cet obstacle est déterminant pour 
décider si vous souhaitez consulter un psychologue ou non. [AFFICHER DE MANIÈRE ALLÉATOIRE]

Importance des obstacles pour décider si 
on souhaite consulter un psychologue

55Source: Nanos Research, sondage en ligne représentatif, du 25 septembre au 2 octobre, 2020, n = 3068.   
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*Les graphiques 
peuvent ne pas 
correspondre à 100 
en raison de 
l'arrondissement.

54%

52%

26%

26%

8%

8%

9%

6%

3%

7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2011
(n=2832)

2020
(n=3067)

Très déterminant Plutôt déterminant Plutôt pas déterminant

Pas déterminant Je ne sais pas

Score net 

-63,4

-63

QUESTION – Pour chacun des obstacles suivants, veuillez me dire à quel point cet obstacle est déterminant pour 
décider si vous souhaitez consulter un psychologue ou non. [AFFICHER DE MANIÈRE ALLÉATOIRE]

Les services psychologiques coûtent trop cher pour les payer vous-même

Importance du coût pour décider si on 
souhaite consulter un psychologue 

56Source: Nanos Research, sondage en ligne représentatif, du 25 septembre au 2 octobre, 2020, n = 3067.   



©
 N

A
N

O
S 

R
ES

EA
R

C
H

52%

26%

8%

7%
7%

Très déterminant Plutôt déterminant

Plutôt pas déterminant Pas déterminant

Je ne sais pas

Score net 

-63,4

*Pondéré par rapport à la véritable proportion de la population.
*Les graphiques peuvent ne pas correspondre à 100 en raison de l'arrondissement.

57

Importance du coût pour décider si on 
souhaite consulter un psychologue 

QUESTION – Pour chacun des obstacles suivants, veuillez me dire à quel point cet obstacle est déterminant pour 
décider si vous souhaitez consulter un psychologue ou non. [AFFICHER DE MANIÈRE ALLÉATOIRE]
Les services psychologiques coûtent trop cher pour les payer vous-même

Source: Nanos Research, sondage en ligne représentatif, du 25 septembre au 2 octobre, 2020, n = 3067.   

Très déterminant/ 
plutôt déterminant

Terre-Neuve-et-Labrador (n = 204) 72,1 %

Nouveau-Brunswick (n = 203) 83,2 %

Nouvelle-Écosse (n = 203) 75,9 %

Île-du-Prince-Édouard (n = 155) 78,2 %

Québec (n = 453) 77,4 %

Ontario (n = 656) 78,5 %

Manitoba (n = 212) 78,6 %

Saskatchewan (n = 202) 78,3 %

Alberta (n = 207) 79,8 %

Colombie-Britannique (n = 415) 76,8 %

Territoires (n = 156) 71,7 %

Hommes (n = 1510) 73,6 %

Femmes (n = 1544) 82,2 %

18 à 34 ans (n = 622) 79,9 %

35 à 54 ans (n = 1231) 77,7 %

55 ans et plus (n = 1214) 77,1 %
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*Les graphiques 
peuvent ne pas 
correspondre à 100 
en raison de 
l'arrondissement.

50%

47%

25%

26%

9%

8%

10%

9%

6%

10%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2011 (n=2832)

2020 (n=3062)

Très déterminant Plutôt déterminant Plutôt pas déterminant

Pas déterminant Je ne sais pas

Score net 

-55,4

-56

QUESTION – Pour chacun des obstacles suivants, veuillez me dire à quel point cet obstacle est déterminant pour 
décider si vous souhaitez consulter un psychologue ou non. [AFFICHER DE MANIÈRE ALLÉATOIRE]
Les psychologues ne sont pas couverts par votre régime de santé provincial / territorial

Importance des obstacles liés à la couverture des régimes 
de santé pour décider si on souhaite consulter un 
psychologue

58Source: Nanos Research, sondage en ligne représentatif, du 25 septembre au 2 octobre, 2020, n = 3062.   
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47%

26%

8%

9%

10%

Très déterminant Plutôt déterminant

Plutôt pas déterminant Pas déterminant

Je ne sais pas

Score net 

-55,4

*Pondéré par rapport à la véritable proportion de la population.
*Les graphiques peuvent ne pas correspondre à 100 en raison de l'arrondissement.

59

Importance des obstacles liés à la couverture des 
régimes de santé pour décider si on souhaite 
consulter un psychologue

QUESTION – Pour chacun des obstacles suivants, veuillez me dire à quel point cet obstacle est déterminant pour 
décider si vous souhaitez consulter un psychologue ou non. [AFFICHER DE MANIÈRE ALLÉATOIRE]
Les psychologues ne sont pas couverts par votre régime de santé provincial / territorial

Source: Nanos Research, sondage en ligne représentatif, du 25 septembre au 2 octobre, 2020, n = 3062.   

Très déterminant/ 
plutôt déterminant

Terre-Neuve-et-Labrador (n = 204) 71,5 %

Nouveau-Brunswick (n = 202) 66,6 %

Nouvelle-Écosse (n = 202) 69,4 %

Île-du-Prince-Édouard (n = 155) 71,2 %

Québec (n = 451) 69,0 %

Ontario (n = 657) 76,6 %

Manitoba (n = 212) 76,7 %

Saskatchewan (n = 201) 64,5 %

Alberta (n = 207) 68,3 %

Colombie-Britannique (n = 415) 74,2 %

Territoires (n = 156) 56,9 %

Hommes (n = 1507) 68,7 %

Femmes (n = 1542) 76,5 %

18 à 34 ans (n = 622) 71,6 %

35 à 54 (n = 1227) 72,9 %

55 ans et plus (n = 1213) 73,3 %
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*Les graphiques 
peuvent ne pas 
correspondre à 100 
en raison de 
l'arrondissement.

40%

40%

27%

26%

11%

9%

15%

15%

7%

10%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2011
(n=2832)

2020
(n=3060)

Très déterminant Plutôt déterminant Plutôt pas déterminant

Pas déterminant Je ne sais pas

Score net 

-41,4

-41

QUESTION – Pour chacun des obstacles suivants, veuillez me dire à quel point cet obstacle est déterminant pour 
décider si vous souhaitez consulter un psychologue ou non. [AFFICHER DE MANIÈRE ALLÉATOIRE]
Les services psychologiques ne sont pas couverts par le régime de soins de santé de votre employeur

Importance des obstacles liés à la couverture des 
régimes de santé des employeurs pour décider si on 
souhaite consulter un psychologue

60Source: Nanos Research, sondage en ligne représentatif, du 25 septembre au 2 octobre, 2020, n = 3060.   
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40%

26%

9%

15%

10%

Très déterminant Plutôt déterminant

Plutôt pas déterminant Pas déterminant

Je ne sais pas

Score net 

-41,4

*Pondéré par rapport à la véritable proportion de la population.
*Les graphiques peuvent ne pas correspondre à 100 en raison de l'arrondissement.
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Importance des obstacles liés à la couverture des 
régimes de santé des employeurs pour décider si on 
souhaite consulter un psychologue

QUESTION – Pour chacun des obstacles suivants, veuillez me dire à quel point cet obstacle est déterminant pour 
décider si vous souhaitez consulter un psychologue ou non. [AFFICHER DE MANIÈRE ALLÉATOIRE]
Les services psychologiques ne sont pas couverts par le régime de soins de santé de votre employeur

Source: Nanos Research, sondage en ligne représentatif, du 25 septembre au 2 octobre, 2020, n = 3060.   

Très déterminant/ 
plutôt déterminant

Terre-Neuve-et-Labrador (n = 204) 70,7 %

Nouveau-Brunswick (n = 203) 62,7 %

Nouvelle-Écosse (n = 203) 68,0 %

Île-du-Prince-Édouard (n = 154) 64,2 %

Québec (n = 452) 62,8 %

Ontario (n = 656) 67,9 %

Manitoba (n = 212) 70,5 %

Saskatchewan (n = 201) 65,1 %

Alberta (n = 206) 65,1 %

Colombie-Britannique (n = 414) 64,5 %

Territoires (n = 156) 60,8 %

Hommes (n = 1509) 61,4 %

Femmes (n = 1539) 70,0 %

18 à 34 ans (n = 620) 69,5 %

35 à 54 ans (n = 1230) 67,8 %

55 ans et plus (n = 1210) 61,6 %
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*Les graphiques 
peuvent ne pas 
correspondre à 100 
en raison de 
l'arrondissement.

38%

35%

29%

33%

12%

11%

10%

8%

10%

12%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2011
(n=2832)

2020
(n=3062)

Très déterminant Plutôt déterminant Plutôt pas déterminant

Pas déterminant Je ne sais pas

Score net 

-48,4

-45

QUESTION – Pour chacun des obstacles suivants, veuillez me dire à quel point cet obstacle est déterminant pour 
décider si vous souhaitez consulter un psychologue ou non. [AFFICHER DE MANIÈRE ALLÉATOIRE]
Les délais pour voir un psychologue sont trop longs

Importance des longs délais pour décider si 
on souhaite consulter un psychologue

62Source: Nanos Research, sondage en ligne représentatif, du 25 septembre au 2 octobre, 2020, n = 3062.   
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35%

33%

11%

8%

12%

Très déterminant Plutôt déterminant

Plutôt pas déterminant Pas déterminant

Je ne sais pas

Score net 

-48,4

*Pondéré par rapport à la véritable proportion de la population.
*Les graphiques peuvent ne pas correspondre à 100 en raison de l'arrondissement.
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Importance des longs délais pour décider si 
on souhaite consulter un psychologue

QUESTION – Pour chacun des obstacles suivants, veuillez me dire à quel point cet obstacle est déterminant pour 
décider si vous souhaitez consulter un psychologue ou non. [AFFICHER DE MANIÈRE ALLÉATOIRE]
Les délais pour voir un psychologue sont trop longs

Source: Nanos Research, sondage en ligne représentatif, du 25 septembre au 2 octobre, 2020, n = 3062.   

Très déterminant/ 
plutôt déterminant

Terre-Neuve-et-Labrador (n = 203) 74,9 %

Nouveau-Brunswick (n = 203) 76,2 %

Nouvelle-Écosse (n = 203) 71,0 %

Île-du-Prince-Édouard (n = 154) 75,1 %

Québec (n = 454) 72,8 %

Ontario (n = 656) 65,9 %

Manitoba (n = 212) 72,1 %

Saskatchewan (n = 201) 70,6 %

Alberta (n = 206) 62,2 %

Colombie-Britannique (n = 415) 65,9 %

Territoires (n = 155) 72,2 %

Hommes (n = 1507) 63,6 %

Femmes (n = 1542) 72,3 %

18 à 34 ans (n = 621) 69,2 %

35 à 54 ans (n = 1229) 66,1 %

55 ans et plus (n = 1212) 68,9 %
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*Les graphiques 
peuvent ne pas 
correspondre à 100 
en raison de 
l'arrondissement.

22%

16%

28%

30%

18%

21%

29%

27%

3%

6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2011
(n=2832)

2020
(n=3060)

Très déterminant Plutôt déterminant Plutôt pas déterminant

Pas déterminant Je ne sais pas

Score net 

+0,7

-3

QUESTION – Pour chacun des obstacles suivants, veuillez me dire à quel point cet obstacle est déterminant pour 
décider si vous souhaitez consulter un psychologue ou non. [AFFICHER DE MANIÈRE ALLÉATOIRE]
Vous préfèrez gérer ces problèmes / troubles par vous-même

Importance de gérer les problèmes / troubles soi-
même pour décider de consulter un psychologue

64Source: Nanos Research, sondage en ligne représentatif, du 25 septembre au 2 octobre, 2020, n = 3060.   
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16%

30%

21%

27%

6%

Très déterminant Plutôt déterminant

Plutôt pas déterminant Pas déterminant

Je ne sais pas

Score net 

+0,7

*Pondéré par rapport à la véritable proportion de la population.
*Les graphiques peuvent ne pas correspondre à 100 en raison de l'arrondissement.
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Importance de gérer les problèmes / troubles soi-
même pour décider de consulter un psychologue

QUESTION – Pour chacun des obstacles suivants, veuillez me dire à quel point cet obstacle est déterminant pour 
décider si vous souhaitez consulter un psychologue ou non. [AFFICHER DE MANIÈRE ALLÉATOIRE]
Vous préfèrez gérer ces problèmes / troubles par vous-même

Source: Nanos Research, sondage en ligne représentatif, du 25 septembre au 2 octobre, 2020, n = 3060.   

Pas 
déterminant/plutôt 

pas déterminant

Terre-Neuve-et-Labrador (n = 204) 48,7 %

Nouveau-Brunswick (n = 203) 53,6 %

Nouvelle-Écosse (n = 203) 47,8 %

Île-du-Prince-Édouard (n = 152) 46,0 %

Québec (n = 450) 47,1 %

Ontario (n = 657) 46,7 %

Manitoba (n = 212) 49,4 %

Saskatchewan (n = 201) 53,5 %

Alberta (n = 206) 43,4 %

Colombie-Britannique (n = 415) 48,7 %

Territoires (n = 156) 40,3%

Hommes (n = 1505) 43,7 %

Femmes (n = 1542) 50,2 %

18 à 34 ans (n = 621) 40,2 %

35 à 54 ans (n = 1230) 47,6 %

55 ans et plus (n = 1209) 51,8 %
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*Les graphiques 
peuvent ne pas 
correspondre à 100 
en raison de 
l'arrondissement.

17%

14%

22%

25%

22%

21%

38%

35% 5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2011
(n=2832)

2020
(n=3061)

Très déterminant Plutôt déterminant Plutôt pas déterminant

Pas déterminant Je ne sais pas

Score net 

+16,5

+21

QUESTION – Pour chacun des obstacles suivants, veuillez me dire à quel point cet obstacle est déterminant pour 
décider si vous souhaitez consulter un psychologue ou non. [AFFICHER DE MANIÈRE ALLÉATOIRE]
Vous ne voudriez pas que les autres sachent que vous consultez un psychologue

Importance de ne pas vouloir que les autres le 
sachent pour décider de consulter un psychologue

66Source: Nanos Research, sondage en ligne représentatif, du 25 septembre au 2 octobre, 2020, n = 3061.   
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14%

25%

21%

35%

5%

Très déterminant Plutôt déterminant

Plutôt pas déterminant Pas déterminant

Je ne sais pas

Score net 

+16,5

*Pondéré par rapport à la véritable proportion de la population.
*Les graphiques peuvent ne pas correspondre à 100 en raison de l'arrondissement.
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QUESTION – Pour chacun des obstacles suivants, veuillez me dire à quel point cet obstacle est déterminant pour 
décider si vous souhaitez consulter un psychologue ou non. [AFFICHER DE MANIÈRE ALLÉATOIRE]
Vous ne voudriez pas que les autres sachent que vous consultez un psychologue

Importance de ne pas vouloir que les autres le 
sachent pour décider de consulter un psychologue

Source: Nanos Research, sondage en ligne représentatif, du 25 septembre au 2 octobre, 2020, n = 3061.   

Pas 
déterminant/plutôt 

pas déterminant

Terre-Neuve-et-Labrador (n = 204) 44,3 %

Nouveau-Brunswick (n = 203) 58,3 %

Nouvelle-Écosse (n = 203) 58,1 %

Île-du-Prince-Édouard (n = 154) 50,9 %

Québec (n = 454) 60,1 %

Ontario (n = 654) 53,4 %

Manitoba (n = 211) 53,6 %

Saskatchewan (n = 202) 60,4 %

Alberta (n = 206) 58,0 %

Colombie-Britannique (n = 415) 53,3 %

Territoires (n = 155) 55,9 %

Hommes (n = 1508) 51,0 %

Femmes (n = 1540) 60,1 %

18 à 34 ans (n = 622) 53,5 %

35 à 54 ans (n = 1229) 51,9 %

55 ans et plus (n = 1210) 60,8 %
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50%

33%

10%
6%

Très bonne idée Bonne idée Idée moyenne

Mauvaise idée Très mauvaise idée Je ne sais pas

Score net 

+80,4

QUESTION – Les psychologues qui travaillent en collaboration avec d'autres professionnels de la santé, comme les 
médecins de famille dans les équipes de soins primaires, sont-ils une très bonne idée, une bonne idée, une idée 
moyenne, une mauvaise idée ou une très mauvaise idée?

*Pondéré par rapport à la véritable proportion de la population.
*Les graphiques peuvent ne pas correspondre à 100 en raison de l'arrondissement.

68

Appui pour que les psychologues travaillent en 
collaboration avec d'autres professionnels de la 
santé

Source: Nanos Research, sondage en ligne représentatif, du 25 septembre au 2 octobre, 2020, n = 3067.   

Très bonne 
idée/bonne idée

Terre-Neuve-et-Labrador (n = 204) 84,4 %

Nouveau-Brunswick (n = 203) 79,8 %

Nouvelle-Écosse (n = 203) 84,4 %

Île-du-Prince-Édouard (n = 155) 77,1 %

Québec (n = 454) 86,2 %

Ontario (n = 657) 80,1 %

Manitoba (n = 211) 78,7 %

Saskatchewan (n = 202) 85,2 %

Alberta (n = 206) 83,9 %

Colombie-Britannique (n = 416) 81,1 %

Territoires (n = 156) 92,8 %

Hommes (n = 1511) 79,0 %

Femmes (n = 1543) 85,5 %

18 à 34 ans (n = 621) 79,7 %

35 à 54 ans (n = 1230) 81,0 %

55 ans et plus (n = 1216) 85,5 %
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MÉTHODOLOGIE

Nanos a mené un sondage en ligne représentatif entre le 25 septembre et le 2 octobre 2020 auprès de 3 070 
Canadiens provenant d'un panel non probabiliste.  Les résultats ont été vérifiés statistiquement et pondérés selon 
l'âge et le sexe à l'aide des dernières informations du recensement et l'échantillon est géographiquement stratifié 
pour être représentatif du Canada. L'échantillon est géographiquement stratifié pour être représentatif du Canada. 

Cette étude à été commandée par la Société canadienne de psychologie et le Conseil des associations 
professionnelles de psychologie et à été menée par Nanos Research. 

Ce rapport est le deuxième rapport parmi un ensemble de deux rapports.

Remarque: Les graphiques peuvent ne pas correspondre à 100 en raison de l'arrondissement.
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NOTE TECHNIQUE 

Élément Description

Commanditaire de la 
recherche

Société canadienne de psychologie et le Conseil des 
associations pofessionnelles de psychologie

Population et taille de 
l'échantillon final

3 070 Canadiens issus d'un panel

Source de l'échantillon Asking Canadians

Type d'échantillon Réprésentatif, non-probabiliste

Marge d'erreur Aucune marge d'erreur ne s'applique à cette recherche.

Mode d'enquête Sondage en ligne

Méthode 
d'échantillonnage

Non probabiliste.

Données 
démographiques 
(capturées)

Canadiens; Hommes et femmes; 18 ans ou plus.
Un code postal à six chiffres a été utilisé pour valider la 
géographie. 

Démographie (autre) Âge, sexe, éducation, revenu

Dates de l'enquête du 25 septembre au 2 octobre 2020. 

Langue de l'enquête L'enquête a été menée en anglais et en français. 

Normes

Nanos Research est membre du Conseil et d'intelligence 
marketing canadien (CRIC) et confirme que cette 
recherche est entièrement conforme à toutes les normes 
du CRIC, y compris les normes de recherche sur l'opinion 
publique et les exigences de divulgation du CRIC. 
https://canadianresearchinsightscouncil.ca/standards/

Élément Description

Pondération des 
données

Les résultats ont été pondérés selon l'âge et le sexe à l'aide des 
dernières informations du recensement (2016) et l'échantillon est 
géographiquement stratifié pour assurer une répartition dans toutes 
les régions du Canada. Voir les tableaux pour la divulgation complète 
de la pondération

Sélection

La sélection a permis de s'assurer que les répondants potentiels ne 
travaillaient pas dans le secteur des études de marché, dans le secteur 
de la publicité, dans les médias ou dans un parti politique avant 
d'administrer le sondage pour garantir l'intégrité des données.

Données 
démographiques 
exclues

Individus de moins de 18 ans; les individus sans accès à l'Internet n'ont 
pas pu participer.

Stratification

Les résultats ont été vérifiés statistiquement et pondérés selon l'âge et 
le sexe à l'aide des dernières informations du recensement (2016) et 
l'échantillon est géographiquement stratifié pour être représentatif du 
Canada.

Taux de réponse 
estimé

N'est pas applicable

Ordre des 
questions

L'ordre des questions dans le rapport précédent reflète l'ordre dans 
lequel elles étaient dans le questionnaire d'origine. 

Contenu des 
questions

Ceci est le deuxième rapport (2) parmi un ensemble de deux (2) 
rapport. Ce rapport contient les questions 1 à 34 et le rapport 1 
contient les questions 35 à 54 du questionnaire.

Language des 
questions

Les questions du rapport précédent sont rédigées exactement comme 
elles ont été posées aux individus.

Fournisseur de 
recherche / 
collecte de 
données

© NANOS RESEARCH

Contact

Contactez Nanos Research pour plus d'informations ou pour toute 
préoccupation ou question.
http://www.nanos.co
Téléphone:(613) 234-4666 poste 237
Courriel: info@nanosresearch.com.

http://www.nanos.co
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MÉTHODOLOGIE - Vague précédente

Sondage mené par EKOS auprès de 2 832 Canadiens en 2011 pour la Société canadienne de psychologie. 
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À PROPOS DE NANOS

En tant que l’une des plus importantes firmes d’études de marché et d’opinion 
publique en Amérique du Nord, nous mettons l’information stratégique dans les 
mains des décideurs d’affaires.   La majeure partie de notre travail concerne les 
organisations du secteur privé et public et comprend des études de marché, la 
gestion de réputation et l’optimisation de la collecte de données.   Nanos Research 
offre une pratique de recherche quantitative et qualitative à service complet, intégrée 
verticalement, ce qui permet d'atteindre les normes les plus strictes et le plus grand 
contrôle lors du processus de recherche.www.nanos.co

Cette coentreprise internationale entre dimap et Nanos réunit des experts en 
recherche et en données de premier plan de l’Amérique du Nord et de l’Europe afin 
de fournir des renseignement exceptionnels aux clients. L’équipe offre des services 
de renseignements fondées sur des données allant du micro-ciblage démographique 
et d’opinion, la transformation de l’identification du sentiment des consommateurs 
en décisions et l'analyse de données et le profilage pour guider la persuasion des 
consommateurs. www.nanosdimap.com

NRM est une compagnie affiliée de Nanos Research et de RutherfordMcKay 
Associates. Nos services offerts reposent sur des décennies d'expérience 
professionnelle et sur des recherches approfondies. Elles incluent l'acceptation et 
l'engagement du public, des audits de communication et un développement narratif.  
www.nrmpublicaffairs.com
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TABLEAUX



 

2020-1710B – Canadian Psychological Association – Access to Mental Health Services – STAT SHEET 

 

 
Nanos conducted a representative online survey of 3,070 Canadians, drawn from a non-probability panel between September 25th and October 2nd, 2020. The results were statistically checked and weighted by age and 

gender using the latest Census information and the sample is geographically stratified to be representative of Canada. *Note: Some results have been shaded due to small sample size 
www.nanos.co 

Page 1 

   Region Gender Age 

   

Canada 
2020-10 

Newfoundland 
and Labrador 

New 
Brunswick 

Nova 
Scotia 

Prince 
Edward 
Island Quebec Ontario Manitoba Saskatchewan Alberta 

British 
Columbia Territories Male Female Other 

18 
to 
34 

35 to 
54 

55 
plus 

Question 1 - What 
health 
professional do 
you have the most 
confidence in, 
overall, when it 
comes to helping 
people with 
mental health 
problems? [OPEN-
ENDED] 

Total Unwgt 
N 

2853 195 185 182 147 431 595 200 186 195 386 151 1386 1455 12 561 1137 1155 

Wgt N 2777 44 62 74 11 660 1039 100 82 318 377 9 1310 1455 12 724 958 1095 

Psychologist % 26.5 20.8 24.2 28.1 17.6 35.6 23.8 20.2 21.2 28.8 19.9 15.0 24.9 28.0 16.7 29.3 27.4 23.8 

Counsellor % 4.3 6.1 10.4 2.4 2.9 0.0 3.7 5.4 9.5 5.2 10.2 11.9 3.4 5.1 8.3 5.4 4.3 3.6 

Social worker % 1.9 3.9 5.2 2.2 3.4 0.8 2.5 1.7 2.2 1.6 1.3 2.2 1.6 2.1 8.3 2.1 1.7 1.9 

Doctor % 20.3 23.8 14.8 16.3 23.5 17.3 22.3 19.3 26.0 20.1 20.2 16.9 23.0 17.8 25.0 11.4 21.5 25.1 

None % 5.1 3.2 9.0 4.0 14.3 3.3 5.8 6.2 3.8 4.2 6.6 4.0 6.2 4.1 8.3 7.2 5.6 3.3 

Therapist % 5.1 2.5 2.9 4.5 1.4 1.1 7.8 8.3 3.9 7.1 3.4 8.5 4.2 6.0 8.3 8.3 4.1 4.0 

Nurse % 1.8 2.0 1.4 2.6 4.0 1.7 1.9 3.9 1.2 0.8 1.8 4.2 1.8 1.8 0.0 2.9 1.1 1.7 

Front-line workers 
other than nurses 
(ie. Paramedics, 
police officers, etc.) 

% 0.7 0.0 0.0 1.2 0.0 1.2 0.3 0.4 0.4 0.6 1.5 0.7 0.8 0.7 0.0 0.5 0.9 0.7 

Neurologist % 0.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.4 0.1 0.0 0.0 0.3 0.6 0.0 0.3 0.2 0.0 0.3 0.2 0.3 

CMHA/CAMH or 
other mental 
health organization 

% 0.5 1.0 0.3 0.0 0.0 0.0 1.1 0.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.4 0.5 0.0 0.3 0.6 0.5 

Mental health 
professionals/team 
of doctors 

% 4.6 3.7 6.2 4.5 3.4 6.2 4.0 4.0 5.1 4.4 3.4 10.3 4.0 5.2 0.0 5.2 4.4 4.3 

Psychiatrist % 21.6 25.6 12.9 27.0 16.2 30.7 17.7 20.0 18.7 17.4 21.8 13.7 21.3 22.0 16.7 19.0 20.2 24.7 

Other % 2.8 1.5 6.0 2.7 6.8 1.2 3.0 4.3 2.3 3.7 3.2 3.4 3.5 2.1 0.0 3.7 2.4 2.5 

Unsure % 4.6 6.0 6.7 4.7 6.5 0.7 5.8 5.8 5.8 5.7 6.0 9.1 4.6 4.5 8.3 4.4 5.7 3.7 

 
Do you think a psychologist does the same thing or something different as each of the following? [RANDOMIZE] 

   Region Gender Age 

   

Canada 
2020-10 

Newfoundland 
and Labrador 

New 
Brunswick 

Nova 
Scotia 

Prince 
Edward 
Island Quebec Ontario Manitoba Saskatchewan Alberta 

British 
Columbia Territories Male Female Other 

18 
to 
34 

35 to 
54 

55 
plus 

Question 2 - 
A 
psychiatrist 

Total Unwgt 
N 

3054 203 203 203 154 454 650 211 200 206 415 155 1506 1535 13 622 1227 1205 

Wgt N 2994 46 67 81 12 701 1141 106 90 338 405 9 1446 1535 13 822 1026 1146 

Same thing % 19.4 16.6 21.1 14.9 17.8 17.0 21.1 18.5 20.2 18.2 20.9 14.2 21.6 17.3 15.4 20.4 19.7 18.4 

Something 
different 

% 74.8 78.5 72.2 79.9 76.7 78.6 73.5 76.5 75.4 73.4 71.4 81.8 71.8 77.7 69.2 75.3 72.9 76.3 

Don't know % 5.8 4.9 6.6 5.3 5.5 4.4 5.4 5.0 4.4 8.4 7.6 4.0 6.5 4.9 15.4 4.3 7.5 5.3 
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Do you think a psychologist does the same thing or something different as each of the following? [RANDOMIZE] 

   Region Gender Age 

   

Canada 
2020-10 

Newfoundland 
and Labrador 

New 
Brunswick 

Nova 
Scotia 

Prince 
Edward 
Island Quebec Ontario Manitoba Saskatchewan Alberta 

British 
Columbia Territories Male Female Other 

18 
to 
34 

35 to 
54 

55 
plus 

Question 3 - A 
counsellor 

Total Unwgt 
N 

3047 203 200 203 151 453 651 210 202 206 414 154 1500 1534 13 621 1225 1201 

Wgt N 2992 46 65 81 12 700 1142 105 91 337 404 9 1443 1536 13 822 1026 1144 

Same thing % 18.0 27.5 16.7 17.8 18.3 8.6 20.2 21.8 22.8 22.0 22.0 21.5 18.3 17.6 30.8 20.2 18.3 16.2 

Something 
different 

% 75.3 66.9 77.8 77.0 73.3 80.9 74.1 73.7 73.3 73.7 71.0 77.8 73.9 76.7 61.5 73.7 74.9 76.7 

Don't know % 6.7 5.5 5.5 5.2 8.4 10.5 5.7 4.5 3.9 4.3 7.0 0.7 7.8 5.7 7.7 6.1 6.7 7.1 

 

Do you think a psychologist does the same thing or something different as each of the following? [RANDOMIZE] 

   Region Gender Age 

   

Canada 
2020-

10 
Newfoundland 
and Labrador 

New 
Brunswick 

Nova 
Scotia 

Prince 
Edward 
Island Quebec Ontario Manitoba Saskatchewan Alberta 

British 
Columbia Territories Male Female Other 

18 
to 
34 

35 to 
54 

55 
plus 

Question 4 - A 
psychotherapist 

Total Unwgt 
N 

3054 202 200 203 154 451 655 212 202 206 414 155 1504 1537 13 622 1227 1205 

Wgt N 2997 46 65 81 12 697 1149 106 91 337 404 9 1447 1536 13 824 1026 1146 

Same thing % 24.2 17.6 23.7 23.1 20.2 24.8 25.7 24.8 18.9 25.5 20.0 18.7 24.3 24.1 23.1 24.4 24.9 23.4 

Something 
different 

% 67.1 71.7 65.0 66.6 63.7 68.5 66.6 65.6 71.7 64.4 67.3 74.5 67.3 66.8 61.5 66.7 67.1 67.3 

Don't know % 8.7 10.7 11.3 10.3 16.1 6.7 7.7 9.5 9.5 10.1 12.6 6.8 8.4 9.0 15.4 8.9 8.0 9.3 
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Which profession do you think is best able to care for people living with the following mental health problems? [RANDOMIZE] 

   Region Gender Age 

   

Canada 
2020-10 

Newfoundland 
and Labrador 

New 
Brunswick 

Nova 
Scotia 

Prince 
Edward 
Island Quebec Ontario Manitoba Saskatchewan Alberta 

British 
Columbia Territories Male Female Other 

18 
to 
34 

35 
to 
54 

55 
plus 

Question 5 – 
Depression 
[OPEN] 

Total Unwgt 
N 

3022 202 199 200 153 449 644 210 201 205 406 153 1487 1523 12 612 1212 1198 

Wgt N 2959 45 65 80 12 693 1129 105 90 335 396 9 1424 1523 12 808 1008 1142 

A psychologist % 36.0 30.6 29.1 26.2 23.6 52.7 30.8 29.9 27.9 36.2 29.2 26.6 37.1 35.1 16.7 41.2 36.1 32.2 

A psychiatrist % 35.8 47.0 27.2 47.7 46.9 29.7 38.0 40.0 39.9 36.6 34.7 37.3 35.9 35.6 41.7 29.1 37.8 38.7 

A counsellor % 15.0 14.0 29.2 13.1 17.8 5.1 16.6 16.5 22.2 14.4 24.2 24.3 15.0 15.1 16.7 16.1 14.1 15.1 

A psychotherapist % 10.5 7.4 12.4 9.7 8.6 9.2 12.0 9.5 5.6 10.6 10.0 9.6 9.1 11.7 16.7 11.6 9.1 11.0 

General 
practitioner/family 
doctor/nurse 

% 1.8 0.7 0.5 3.0 1.8 2.8 1.5 2.5 3.8 1.3 0.8 1.4 1.8 1.7 8.3 1.4 1.5 2.2 

No one % 0.1 0.0 0.3 0.0 0.0 0.2 0.2 0.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.3 0.0 0.0 0.3 0.1 0.1 

Neurologist % 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.3 0.0 0.0 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.1 

Family/friends % 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.4 0.0 0.1 0.1 0.0 0.0 0.1 0.1 

Alternative 
medicine/practitioners 

% 0.2 0.3 0.0 0.3 0.0 0.0 0.3 0.5 0.0 0.0 0.5 0.0 0.2 0.3 0.0 0.1 0.4 0.1 

Social worker % 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.2 0.0 0.4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.1 0.0 0.2 0.0 0.0 

Police/armed forces % 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.2 0.0 0.0 0.6 0.0 0.0 0.1 0.1 0.0 0.0 0.2 0.2 

Religion/ spirituality % 0.0 0.0 1.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.6 0.0 0.0 0.0 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.1 

Team of 
specialists/doctors 

% 0.2 0.0 0.2 0.0 1.3 0.0 0.3 0.5 0.0 0.0 0.2 0.4 0.1 0.2 0.0 0.0 0.4 0.1 

Other % 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.3 0.1 0.0 0.0 0.0 0.2 0.0 
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Which profession do you think is best able to care for people living with the following mental health problems? [RANDOMIZE] 

   Region Gender Age 

   

Canada 
2020-10 

Newfoundland 
and Labrador 

New 
Brunswick 

Nova 
Scotia 

Prince 
Edward 
Island Quebec Ontario Manitoba Saskatchewan Alberta 

British 
Columbia Territories Male Female Other 

18 
to 
34 

35 to 
54 

55 
plus 

Question 6 – 
Anxiety [OPEN] 

Total Unwgt 
N 

3025 200 200 198 153 450 647 210 200 204 409 154 1485 1528 12 611 1212 1202 

Wgt N 2966 45 66 78 12 694 1136 105 90 333 399 9 1426 1528 12 812 1007 1147 

A psychologist % 38.4 32.5 34.9 37.6 29.9 55.1 33.5 32.9 28.1 38.3 28.9 30.6 39.2 37.7 25.0 38.3 38.2 38.6 

A psychiatrist % 24.2 39.0 21.9 30.3 25.6 16.5 26.7 29.4 31.2 26.3 23.2 30.0 25.4 23.1 25.0 25.2 25.9 22.0 

A counsellor % 20.7 18.2 29.5 21.2 33.9 8.3 21.6 24.0 28.2 22.7 33.4 24.7 20.1 21.0 41.7 21.6 20.5 20.1 

A psychotherapist % 14.0 8.7 11.9 8.6 8.2 17.6 15.2 9.2 9.9 9.9 12.6 10.8 12.8 15.3 0.0 13.5 12.2 16.1 

General 
practitioner/family 
doctor/nurse 

% 1.6 0.8 0.4 1.8 1.3 2.1 1.4 2.4 2.1 1.9 1.0 2.7 1.2 1.9 8.3 0.4 1.8 2.3 

No one % 0.1 0.0 0.0 0.0 0.7 0.2 0.2 0.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.3 0.0 0.0 0.3 0.0 0.1 

Neurologist % 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.3 0.0 0.0 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.1 

Family/friends % 0.1 0.0 0.0 0.3 0.0 0.0 0.0 0.4 0.0 0.0 0.2 0.4 0.1 0.0 0.0 0.0 0.1 0.0 

Alternative 
medicine/practitioners 

% 0.3 0.3 0.0 0.3 0.0 0.0 0.5 0.5 0.0 0.0 0.5 0.0 0.2 0.4 0.0 0.1 0.4 0.3 

Social worker % 0.1 0.4 0.0 0.0 0.0 0.2 0.2 0.4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.2 0.1 0.0 0.4 0.0 0.0 

Police/armed forces % 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.6 0.0 0.0 0.1 0.0 0.0 0.0 0.2 0.0 

Religion/ spirituality % 0.1 0.0 1.1 0.0 0.0 0.0 0.2 0.0 0.6 0.0 0.0 0.0 0.1 0.2 0.0 0.0 0.0 0.3 

Team of 
specialists/doctors 

% 0.2 0.0 0.2 0.0 0.4 0.2 0.3 0.5 0.0 0.0 0.2 0.4 0.1 0.3 0.0 0.2 0.4 0.1 

Other % 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.3 0.2 0.0 0.0 0.0 0.3 0.0 
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Which profession do you think is best able to care for people living with the following mental health problems? [RANDOMIZE] 

   Region Gender Age 

   

Canada 
2020-10 

Newfoundland 
and Labrador 

New 
Brunswick 

Nova 
Scotia 

Prince 
Edward 
Island Quebec Ontario Manitoba Saskatchewan Alberta 

British 
Columbia Territories Male Female Other 

18 
to 
34 

35 
to 
54 

55 
plus 

Question 8 – 
Addictions [OPEN] 

Total Unwgt 
N 

3014 199 200 199 154 447 643 210 198 204 408 152 1482 1520 12 615 1209 1190 

Wgt N 2957 44 66 80 12 690 1130 105 89 335 398 9 1421 1524 12 814 1008 1134 

A psychologist % 21.3 21.5 15.6 17.6 18.5 36.0 15.8 19.0 14.1 19.1 16.9 13.8 22.5 20.1 16.7 23.8 21.7 19.1 

A psychiatrist % 17.7 21.3 8.8 17.8 10.0 18.1 18.5 13.9 18.4 14.1 20.0 15.5 17.2 18.0 41.7 20.5 17.5 15.9 

A counsellor % 37.6 48.0 58.4 51.5 56.7 17.1 41.9 50.2 51.7 45.2 39.6 61.0 39.6 35.8 25.0 33.3 35.6 42.5 

A psychotherapist % 19.2 7.9 13.9 11.4 11.3 26.1 18.7 12.2 11.6 17.0 17.8 6.7 16.0 22.1 8.3 18.8 20.7 18.0 

General 
practitioner/family 
doctor/nurse 

% 1.8 0.0 1.2 0.9 1.4 1.2 1.5 1.2 3.1 1.9 3.5 2.2 2.3 1.3 0.0 1.4 1.8 2.0 

No one % 0.1 0.0 0.0 0.3 0.7 0.2 0.2 0.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.3 0.0 0.0 0.3 0.1 0.1 

Neurologist % 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.3 0.0 0.0 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.1 

Alternative 
medicine/practitioners 

% 0.1 0.3 0.0 0.3 0.0 0.0 0.1 0.0 0.0 0.0 0.2 0.0 0.1 0.1 0.0 0.0 0.1 0.1 

Social worker % 0.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.5 0.1 0.0 0.4 0.0 0.0 0.4 0.1 0.2 8.3 0.3 0.1 0.1 

Police/armed forces % 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.6 0.0 0.0 0.1 0.0 0.0 0.0 0.2 0.0 

Religion/ spirituality % 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.5 0.0 0.1 0.0 0.0 0.2 0.0 0.0 

Team of 
specialists/doctors 

% 0.4 0.0 0.2 0.0 0.4 0.2 0.5 1.5 0.0 0.6 0.5 0.4 0.1 0.7 0.0 0.1 0.7 0.4 

Specialists % 1.3 0.9 1.9 0.3 1.0 0.4 2.3 1.8 0.7 0.8 1.0 0.0 1.2 1.5 0.0 1.3 1.2 1.5 

Other % 0.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.3 0.0 0.0 0.5 0.0 0.0 0.2 0.1 0.0 0.0 0.3 0.1 
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Which profession do you think is best able to care for people living with the following mental health problems? [RANDOMIZE] 

   Region Gender Age 

   

Canada 
2020-10 

Newfoundland 
and Labrador 

New 
Brunswick 

Nova 
Scotia 

Prince 
Edward 
Island Quebec Ontario Manitoba Saskatchewan Alberta 

British 
Columbia Territories Male Female Other 

18 
to 
34 

35 to 
54 

55 
plus 

Question 8 – 
Dementia [OPEN] 

Total Unwgt 
N 

2989 198 195 199 153 447 639 207 193 205 401 152 1470 1507 12 608 1188 1193 

Wgt N 2936 44 65 79 12 689 1121 104 86 336 392 9 1412 1512 12 806 993 1137 

A psychologist % 18.0 28.9 21.0 22.8 21.1 10.5 19.0 20.8 16.7 24.2 19.9 14.7 21.0 15.2 25.0 20.0 18.4 16.4 

A psychiatrist % 36.8 23.9 30.1 24.4 25.3 67.2 26.5 28.0 30.2 26.8 30.2 36.2 36.0 37.4 50.0 40.8 39.8 31.2 

A counsellor % 12.2 17.8 17.6 9.2 20.3 5.2 15.0 17.5 17.8 11.9 12.8 16.2 12.7 11.7 16.7 8.9 10.5 16.0 

A psychotherapist % 17.3 15.9 15.7 23.9 18.5 9.2 20.5 18.2 20.1 19.4 18.9 19.7 18.7 16.2 0.0 19.1 14.6 18.5 

General 
practitioner/family 
doctor/nurse 

% 7.9 10.1 9.9 8.7 7.3 3.2 8.5 8.4 7.9 11.9 10.2 5.6 6.9 8.9 0.0 6.3 8.9 8.2 

No one % 0.2 0.0 1.0 0.3 1.2 0.4 0.0 0.3 0.0 0.3 0.2 0.0 0.3 0.1 0.0 0.1 0.2 0.3 

Neurologist % 1.5 0.0 1.3 1.9 0.0 0.4 2.6 0.9 2.4 0.3 1.3 0.0 1.3 1.6 0.0 1.5 1.8 1.2 

Family/friends % 0.0 0.4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.2 0.0 0.1 0.0 0.0 0.0 0.1 0.0 

Alternative 
medicine/practitioners 

% 0.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.2 0.0 0.0 0.5 0.2 0.0 0.0 0.3 0.0 0.0 0.3 0.1 

Social worker % 0.2 0.9 0.0 0.0 0.0 0.2 0.1 0.4 0.4 0.4 0.5 0.7 0.2 0.3 0.0 0.5 0.1 0.2 

Police/armed forces % 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.6 0.0 0.0 0.1 0.0 0.0 0.0 0.2 0.0 

Religion/ spirituality % 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.6 0.0 0.3 0.0 0.1 0.0 0.0 0.1 0.0 0.0 

Team of 
specialists/doctors 

% 0.2 0.0 0.2 0.7 0.4 0.0 0.2 1.1 0.0 0.0 0.2 1.0 0.1 0.3 0.0 0.1 0.3 0.1 

Specialists % 5.3 2.1 3.1 8.1 5.8 3.6 7.0 4.4 3.9 3.8 5.0 5.8 2.5 7.9 8.3 2.5 4.6 7.8 

Other % 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.1 0.1 0.0 0.2 0.2 0.0 
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Which profession do you think is best able to care for people living with the following mental health problems? [RANDOMIZE] 

   Region Gender Age 

   

Canada 
2020-10 

Newfoundland 
and Labrador 

New 
Brunswick 

Nova 
Scotia 

Prince 
Edward 
Island Quebec Ontario Manitoba Saskatchewan Alberta 

British 
Columbia Territories Male Female Other 

18 
to 
34 

35 
to 
54 

55 
plus 

Question 9 - 
Learning 
disabilities/ADHD 
[OPEN] 

Total Unwgt 
N 

2991 200 198 198 153 450 640 207 194 200 400 151 1482 1497 12 606 1193 1192 

Wgt N 2934 45 65 79 12 693 1123 104 88 327 390 9 1418 1505 12 804 993 1137 

A psychologist % 29.6 31.1 27.9 38.9 34.3 28.3 28.3 33.2 28.4 35.4 28.3 25.3 27.6 31.6 16.7 26.9 29.3 31.7 

A psychiatrist % 16.7 14.6 10.2 13.8 13.6 17.1 17.1 16.1 14.8 16.4 17.2 18.6 18.3 15.1 25.0 23.1 17.6 11.3 

A counsellor % 25.9 32.7 38.8 26.8 31.7 18.3 29.4 25.6 30.0 21.0 29.3 31.9 26.8 25.0 33.3 23.7 24.7 28.5 

A psychotherapist % 21.7 13.5 19.5 13.8 13.4 30.4 19.4 19.4 21.2 19.8 18.6 18.0 21.4 22.0 25.0 22.1 21.2 21.8 

General 
practitioner/family 
doctor/nurse 

% 1.8 1.5 1.8 1.9 2.0 2.5 1.9 2.0 2.1 0.3 1.6 0.0 2.1 1.5 0.0 1.6 2.2 1.6 

No one % 0.2 0.0 0.0 0.0 0.7 0.2 0.2 0.3 0.0 0.6 0.0 0.0 0.3 0.1 0.0 0.3 0.3 0.1 

Neurologist % 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.2 0.0 0.0 0.3 0.0 0.0 0.1 0.1 0.0 0.0 0.0 0.3 

Family/friends % 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.2 0.4 0.2 0.0 0.0 0.0 0.2 0.0 

Alternative 
medicine/practitioners 

% 0.2 0.3 0.0 0.6 0.0 0.0 0.1 0.0 0.0 0.5 0.2 0.0 0.1 0.2 0.0 0.0 0.2 0.3 

Social worker % 0.1 0.0 0.0 0.5 0.0 0.2 0.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.3 0.0 0.2 0.2 0.0 

Police/armed forces % 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.6 0.0 0.0 0.1 0.0 0.0 0.0 0.2 0.0 

Religion/ spirituality % 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.3 0.0 0.1 0.0 0.0 0.1 0.0 0.0 

Team of 
specialists/doctors 

% 0.1 0.0 0.2 0.0 0.4 0.0 0.2 0.5 0.0 0.0 0.2 0.4 0.0 0.2 0.0 0.0 0.3 0.1 

Specialists % 3.2 6.1 1.3 3.7 3.7 3.0 2.7 3.0 2.6 4.4 4.1 2.4 2.7 3.6 0.0 1.9 3.4 3.9 

Other % 0.2 0.0 0.3 0.0 0.0 0.0 0.3 0.0 0.8 0.6 0.0 3.0 0.3 0.2 0.0 0.1 0.2 0.3 
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Which profession do you think is best able to care for people living with the following mental health problems? [RANDOMIZE] 

   Region Gender Age 

   

Canada 
2020-10 

Newfoundland 
and Labrador 

New 
Brunswick 

Nova 
Scotia 

Prince 
Edward 
Island Quebec Ontario Manitoba Saskatchewan Alberta 

British 
Columbia Territories Male Female Other 

18 
to 
34 

35 
to 
54 

55 
plus 

Question 10 - 
Stress of being 
diagnosed with a 
disease like cancer 
[OPEN] 

Total Unwgt 
N 

3023 199 200 202 155 446 644 210 200 205 408 154 1488 1523 12 610 1212 1201 

Wgt N 2959 44 66 81 12 688 1130 105 90 336 398 9 1424 1523 12 808 1008 1143 

A psychologist % 30.1 31.8 26.5 29.5 21.2 52.9 20.9 23.1 20.9 27.8 23.7 20.5 28.5 31.6 25.0 28.1 33.5 28.5 

A psychiatrist % 12.0 12.3 17.7 14.1 14.3 9.6 13.3 11.6 9.4 11.9 11.8 13.3 14.6 9.5 16.7 15.4 11.6 10.0 

A counsellor % 38.9 46.6 42.1 44.4 53.8 15.0 46.0 47.3 48.1 41.1 50.7 54.8 38.1 39.6 41.7 36.5 38.4 41.1 

A psychotherapist % 13.4 6.3 5.9 7.7 6.3 16.9 14.2 8.5 14.4 13.0 9.6 5.7 13.7 13.0 16.7 16.4 11.0 13.2 

General 
practitioner/family 
doctor/nurse 

% 2.7 1.9 4.4 2.8 2.5 2.8 2.2 5.0 2.5 3.2 2.6 2.2 2.6 2.8 0.0 2.2 1.8 3.8 

No one % 0.2 0.0 0.0 0.3 0.7 0.4 0.2 0.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.4 0.0 0.0 0.3 0.2 0.1 

Neurologist % 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.1 0.0 0.0 0.2 0.0 

Family/friends % 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.3 0.0 0.0 0.4 0.0 0.1 0.1 0.0 0.0 0.1 0.1 

Alternative 
medicine/practitioners 

% 0.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.3 0.5 0.0 0.5 0.2 0.0 0.1 0.3 0.0 0.0 0.4 0.3 

Social worker % 0.2 0.0 0.3 0.0 0.0 0.2 0.3 0.4 0.3 0.0 0.0 0.4 0.1 0.2 0.0 0.3 0.1 0.2 

Police/armed forces % 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.6 0.0 0.0 0.1 0.0 0.0 0.0 0.2 0.0 

Religion/ spirituality % 0.1 0.0 1.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.6 0.0 0.3 0.0 0.1 0.0 0.0 0.1 0.0 0.1 

Team of 
specialists/doctors 

% 0.1 0.0 0.2 0.0 0.4 0.0 0.2 0.5 0.0 0.0 0.2 2.6 0.0 0.2 0.0 0.0 0.3 0.1 

Specialists % 1.9 0.8 1.8 1.3 0.9 1.9 2.4 2.5 2.9 2.0 0.5 0.5 1.5 2.3 0.0 0.5 2.3 2.6 

Other % 0.0 0.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.1 0.0 0.0 
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How effective do you feel psychologists are in helping people who are living with the following mental health problems or disorders? [RANDOMIZE] 

   Region Gender Age 

   

Canada 
2020-10 

Newfoundland 
and Labrador 

New 
Brunswick 

Nova 
Scotia 

Prince 
Edward 
Island Quebec Ontario Manitoba Saskatchewan Alberta 

British 
Columbia Territories Male Female Other 

18 to 
34 

35 to 
54 

55 
plus 

Question 11 - 
Depression 

Total Unwgt 
N 

3063 203 203 202 154 455 657 211 201 207 415 155 1509 1541 13 622 1231 1210 

Wgt N 3009 46 67 80 12 702 1153 106 91 339 405 9 1453 1543 13 824 1030 1155 

Very effective % 22.6 20.5 21.0 19.5 15.9 28.0 21.0 20.9 21.8 24.0 19.0 18.1 21.4 23.8 23.1 26.2 24.0 18.8 

Effective % 36.8 41.6 31.1 37.8 32.6 40.0 35.3 27.5 39.7 39.0 35.5 43.6 36.2 37.5 15.4 37.2 37.9 35.5 

Somewhat effective % 28.0 26.9 30.3 28.3 34.5 22.7 30.1 36.2 25.8 25.9 30.6 27.6 29.2 26.7 38.5 23.5 26.0 32.8 

Not effective at all % 5.5 6.3 5.3 5.5 6.9 6.5 5.0 5.3 2.5 7.4 4.2 6.7 6.1 5.0 0.0 6.3 4.2 6.1 

Don't know % 7.1 4.8 12.3 8.9 10.1 2.8 8.6 10.1 10.2 3.6 10.7 3.9 7.1 7.0 23.1 6.7 7.9 6.7 

 

How effective do you feel psychologists are in helping people who are living with the following mental health problems or disorders? [RANDOMIZE] 

   Region Gender Age 

   

Canada 
2020-10 

Newfoundland 
and Labrador 

New 
Brunswick 

Nova 
Scotia 

Prince 
Edward 
Island Quebec Ontario Manitoba Saskatchewan Alberta 

British 
Columbia Territories Male Female Other 

18 
to 
34 

35 to 
54 

55 
plus 

Question 12 - 
Anxiety 

Total Unwgt 
N 

3056 203 203 201 155 452 654 211 200 207 415 155 1506 1537 13 621 1229 1206 

Wgt N 2999 46 67 80 12 698 1147 106 90 339 405 9 1448 1538 13 822 1028 1149 

Very effective % 22.9 21.4 18.2 22.2 19.8 28.3 22.1 19.8 23.5 23.4 17.2 18.8 22.7 23.1 23.1 27.0 23.4 19.5 

Effective % 38.0 40.1 35.7 33.5 32.5 42.4 35.5 33.6 39.9 39.3 38.6 43.1 37.4 38.8 23.1 38.5 38.2 37.6 

Somewhat effective % 27.5 30.2 29.2 33.0 25.6 21.6 29.6 32.4 24.1 27.4 29.6 28.9 27.8 27.2 30.8 23.6 25.5 32.1 

Not effective at all % 3.8 3.9 4.2 2.6 11.2 5.1 3.0 3.4 1.1 5.6 3.0 4.6 4.3 3.4 0.0 4.2 3.9 3.5 

Don't know % 7.8 4.3 12.7 8.7 10.9 2.7 9.7 10.7 11.3 4.2 11.6 4.6 7.8 7.6 23.1 6.8 9.0 7.4 
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How effective do you feel psychologists are in helping people who are living with the following mental health problems or disorders? [RANDOMIZE] 

   Region Gender Age 

   

Canada 
2020-10 

Newfoundland 
and Labrador 

New 
Brunswick 

Nova 
Scotia 

Prince 
Edward 
Island Quebec Ontario Manitoba Saskatchewan Alberta 

British 
Columbia Territories Male Female Other 

18 
to 
34 

35 to 
54 

55 
plus 

Question 13 - 
Addictions 

Total Unwgt 
N 

3061 204 203 202 154 454 654 211 201 207 416 155 1507 1541 13 620 1230 1211 

Wgt N 3003 46 67 80 12 701 1148 106 91 339 406 9 1451 1540 13 823 1030 1150 

Very effective % 20.5 21.4 20.9 22.7 19.9 20.3 20.1 19.3 25.8 19.9 21.0 12.1 19.3 21.5 38.5 21.6 21.0 19.3 

Effective % 34.0 39.6 28.7 31.2 24.8 38.6 33.0 29.9 34.8 35.7 29.2 36.3 34.7 33.5 7.7 37.2 33.8 31.7 

Somewhat effective % 33.5 28.8 34.1 30.4 44.3 30.8 33.9 37.1 30.8 33.5 37.2 38.7 33.7 33.2 38.5 30.9 32.2 36.4 

Not effective at all % 7.1 7.2 6.8 11.3 5.1 7.0 6.7 9.3 4.1 8.4 7.0 8.6 8.6 5.8 0.0 4.8 7.4 8.6 

Don't know % 4.9 3.0 9.5 4.4 5.9 3.3 6.3 4.4 4.4 2.5 5.6 4.2 3.7 6.0 15.4 5.4 5.5 4.0 

 

How effective do you feel psychologists are in helping people who are living with the following mental health problems or disorders? [RANDOMIZE] 

   Region Gender Age 

   

Canada 
2020-10 

Newfoundland 
and Labrador 

New 
Brunswick 

Nova 
Scotia 

Prince 
Edward 
Island Quebec Ontario Manitoba Saskatchewan Alberta 

British 
Columbia Territories Male Female Other 

18 
to 
34 

35 to 
54 

55 
plus 

Question 14 - 
Dementia 

Total Unwgt 
N 

3052 202 202 201 155 449 653 211 202 205 416 156 1503 1536 13 619 1228 1205 

Wgt N 2992 46 67 79 12 694 1147 106 91 336 406 9 1445 1534 13 820 1028 1144 

Very effective % 8.1 9.5 7.5 12.1 6.6 7.8 8.3 9.6 7.9 7.5 7.7 7.6 7.3 9.0 7.7 6.8 9.4 8.0 

Effective % 26.1 29.7 30.0 26.1 23.0 24.3 25.0 21.4 33.2 26.9 30.1 28.4 28.6 23.8 23.1 30.0 28.1 21.5 

Somewhat effective % 33.8 32.4 34.3 27.1 39.7 25.9 38.0 35.8 35.3 33.6 35.7 38.3 33.3 34.3 30.8 33.8 32.2 35.1 

Not effective at all % 22.9 21.3 14.3 25.5 19.5 35.0 18.4 23.6 12.8 24.6 16.9 17.8 23.9 22.1 15.4 20.8 20.9 26.2 

Don't know % 9.1 7.1 13.9 9.2 11.1 7.0 10.3 9.6 10.8 7.4 9.6 7.8 7.0 10.9 23.1 8.6 9.3 9.2 
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How effective do you feel psychologists are in helping people who are living with the following mental health problems or disorders? [RANDOMIZE] 

   Region Gender Age 

   

Canada 
2020-10 

Newfoundland 
and Labrador 

New 
Brunswick 

Nova 
Scotia 

Prince 
Edward 
Island Quebec Ontario Manitoba Saskatchewan Alberta 

British 
Columbia Territories Male Female Other 

18 
to 
34 

35 to 
54 

55 
plus 

Question 15 - 
Learning 
disabilities/ADHD 

Total Unwgt 
N 

3060 204 203 200 155 455 654 211 201 207 414 156 1508 1539 13 622 1226 1212 

Wgt N 3004 46 67 80 12 702 1148 106 91 339 404 9 1449 1541 13 824 1026 1153 

Very effective % 15.7 8.8 16.5 20.3 13.2 18.4 14.5 12.9 21.6 13.3 16.2 11.3 15.6 15.9 15.4 16.0 14.6 16.7 

Effective % 31.8 39.5 27.6 29.6 24.6 30.8 29.5 33.7 32.6 39.0 33.5 33.6 31.7 31.9 23.1 38.1 29.4 29.3 

Somewhat effective % 35.4 36.6 33.0 34.9 40.7 32.8 37.4 37.6 32.2 34.5 35.1 42.7 36.4 34.5 30.8 30.4 38.4 36.3 

Not effective at all % 9.7 10.6 10.0 6.9 14.4 12.1 9.8 8.0 5.8 8.4 7.8 8.0 11.2 8.4 0.0 8.4 9.8 10.5 

Don't know % 7.4 4.5 12.9 8.3 7.1 5.9 8.7 7.7 7.9 4.8 7.4 4.4 5.2 9.3 30.8 7.1 7.8 7.2 

 

How effective do you feel psychologists are in helping people who are living with the following mental health problems or disorders? [RANDOMIZE] 

   Region Gender Age 

   

Canada 
2020-10 

Newfoundland 
and Labrador 

New 
Brunswick 

Nova 
Scotia 

Prince 
Edward 
Island Quebec Ontario Manitoba Saskatchewan Alberta 

British 
Columbia Territories Male Female Other 

18 
to 
34 

35 to 
54 

55 
plus 

Question 16 - Stress 
of being diagnosed 
with a disease like 
cancer 

Total Unwgt 
N 

3063 204 203 201 156 454 655 212 202 206 415 155 1508 1542 13 621 1230 1212 

Wgt N 3002 46 67 80 12 701 1150 106 91 336 405 9 1448 1541 13 821 1028 1152 

Very effective % 23.3 15.7 28.1 23.7 24.0 26.1 21.7 20.8 24.7 23.5 23.2 16.7 22.4 24.0 38.5 25.0 25.5 20.1 

Effective % 35.0 39.9 27.5 31.4 30.5 41.7 32.0 34.3 40.1 33.1 33.6 40.8 34.0 36.1 0.0 37.5 34.8 33.2 

Somewhat effective % 29.1 30.2 32.5 29.7 25.2 23.2 32.6 34.6 24.4 26.0 31.0 32.7 30.2 27.9 53.8 25.4 27.4 33.4 

Not effective at all % 6.4 8.0 5.0 6.1 15.8 5.5 6.2 5.8 3.2 9.9 6.1 8.0 7.3 5.5 7.7 5.2 6.0 7.5 

Don't know % 6.2 6.3 6.9 9.0 4.6 3.5 7.5 4.5 7.5 7.5 6.1 1.8 6.0 6.5 0.0 6.9 6.3 5.7 
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How effective do you feel psychologists are in diagnosing people who are living with the following mental health problems or disorders? [RANDOMIZE] 

   Region Gender Age 

   

Canada 
2020-10 

Newfoundland 
and Labrador 

New 
Brunswick 

Nova 
Scotia 

Prince 
Edward 
Island Quebec Ontario Manitoba Saskatchewan Alberta 

British 
Columbia Territories Male Female Other 

18 
to 
34 

35 to 
54 

55 
plus 

Question 17 - 
Depression 

Total Unwgt 
N 

3067 204 203 203 155 454 656 211 202 207 416 156 1512 1542 13 621 1231 1215 

Wgt N 3009 46 67 81 12 701 1152 106 91 339 406 9 1454 1542 13 822 1030 1157 

Very effective % 22.2 15.3 17.3 18.8 20.7 29.6 19.3 20.6 19.0 24.3 19.2 27.9 20.4 24.0 7.7 24.6 22.0 20.7 

Effective % 42.6 52.1 44.7 50.1 40.9 42.9 42.6 41.5 42.0 42.5 40.1 42.5 43.6 41.7 38.5 42.6 44.9 40.7 

Somewhat effective % 23.7 22.2 18.4 22.2 19.1 18.8 25.4 26.9 27.2 25.2 25.6 23.4 24.1 23.2 30.8 21.4 21.3 27.5 

Not effective at all % 4.2 5.2 7.8 2.9 10.0 5.3 3.6 3.4 3.2 4.1 4.1 2.8 5.4 3.2 0.0 4.7 4.4 3.8 

Don't know % 7.3 5.1 11.7 6.0 9.3 3.4 9.0 7.6 8.6 3.9 11.0 3.4 6.5 7.9 23.1 6.8 7.5 7.4 

 

How effective do you feel psychologists are in diagnosing people who are living with the following mental health problems or disorders? [RANDOMIZE] 

   Region Gender Age 

   

Canada 
2020-10 

Newfoundland 
and Labrador 

New 
Brunswick 

Nova 
Scotia 

Prince 
Edward 
Island Quebec Ontario Manitoba Saskatchewan Alberta 

British 
Columbia Territories Male Female Other 

18 
to 
34 

35 to 
54 

55 
plus 

Question 18 - 
Anxiety 

Total Unwgt 
N 

3063 203 201 203 155 454 654 212 202 207 416 156 1508 1542 13 621 1229 1213 

Wgt N 3005 46 66 81 12 701 1148 106 91 339 406 9 1449 1543 13 823 1028 1154 

Very effective % 21.5 19.3 17.1 20.2 25.3 25.9 20.2 20.1 19.2 23.9 17.9 27.1 20.9 22.3 0.0 24.0 22.4 19.1 

Effective % 42.2 46.8 44.5 46.8 32.3 44.6 40.1 38.3 37.8 45.3 41.9 40.1 42.6 42.0 30.8 42.7 41.8 42.2 

Somewhat effective % 24.8 23.0 18.4 23.7 21.6 21.9 27.3 27.4 28.7 21.8 25.6 25.3 25.0 24.6 38.5 22.7 23.4 27.7 

Not effective at all % 3.6 5.2 7.1 3.1 10.3 4.0 3.0 4.1 1.6 4.3 3.4 2.8 4.4 2.8 0.0 3.9 3.9 3.1 

Don't know % 7.8 5.8 12.8 6.0 10.5 3.7 9.3 10.1 12.8 4.8 11.2 4.8 7.1 8.3 30.8 6.7 8.5 8.0 
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How effective do you feel psychologists are in diagnosing people who are living with the following mental health problems or disorders? [RANDOMIZE] 

   Region Gender Age 

   

Canada 
2020-10 

Newfoundland 
and Labrador 

New 
Brunswick 

Nova 
Scotia 

Prince 
Edward 
Island Quebec Ontario Manitoba Saskatchewan Alberta 

British 
Columbia Territories Male Female Other 

18 
to 
34 

35 to 
54 

55 
plus 

Question 19 - 
Addictions 

Total Unwgt 
N 

3065 204 203 203 155 454 655 212 201 207 416 155 1513 1539 13 622 1230 1213 

Wgt N 3006 46 67 81 12 701 1150 106 91 339 406 9 1454 1539 13 824 1029 1153 

Very effective % 18.5 14.5 17.0 13.8 18.9 19.1 19.3 20.5 19.9 17.0 17.5 19.6 17.4 19.5 30.8 21.0 19.3 16.0 

Effective % 39.4 43.5 42.7 43.4 36.5 43.7 38.0 30.1 34.6 38.1 38.9 40.4 40.3 38.6 38.5 40.1 41.6 37.1 

Somewhat effective % 27.9 29.5 23.9 24.4 25.0 25.1 29.0 33.2 34.4 28.0 28.1 30.8 27.7 28.2 30.8 25.2 25.4 32.1 

Not effective at all % 6.5 6.1 5.9 8.2 11.9 8.1 5.0 8.5 3.8 7.1 6.9 4.1 7.3 5.7 0.0 5.7 6.3 7.2 

Don't know % 7.7 6.4 10.4 10.2 7.7 4.0 8.7 7.8 7.4 9.7 8.5 5.1 7.3 8.1 0.0 8.0 7.5 7.6 

 

How effective do you feel psychologists are in diagnosing people who are living with the following mental health problems or disorders? [RANDOMIZE] 

   Region Gender Age 

   

Canada 
2020-10 

Newfoundland 
and Labrador 

New 
Brunswick 

Nova 
Scotia 

Prince 
Edward 
Island Quebec Ontario Manitoba Saskatchewan Alberta 

British 
Columbia Territories Male Female Other 

18 
to 
34 

35 to 
54 

55 
plus 

Question 20 - 
Dementia 

Total Unwgt 
N 

3065 204 202 203 154 454 655 212 202 207 416 156 1512 1540 13 622 1231 1212 

Wgt N 3006 46 66 81 12 701 1150 106 91 339 406 9 1454 1539 13 824 1030 1153 

Very effective % 12.3 12.9 12.2 11.7 10.4 12.0 11.4 13.3 12.2 15.3 13.0 14.2 12.5 12.2 7.7 13.2 13.4 10.8 

Effective % 33.5 40.3 36.1 35.4 37.8 32.0 35.0 32.7 31.5 33.0 31.5 32.5 35.5 31.8 23.1 33.4 34.8 32.5 

Somewhat effective % 31.6 29.6 25.4 31.6 28.9 26.5 32.2 30.9 39.1 35.2 35.2 30.5 32.0 31.1 30.8 31.3 29.6 33.5 

Not effective at all % 14.1 10.5 13.7 12.2 13.5 22.8 11.2 15.5 6.8 12.4 11.1 13.4 12.7 15.5 15.4 13.6 13.6 15.0 

Don't know % 8.4 6.7 12.7 9.1 9.4 6.7 10.1 7.7 10.3 4.1 9.2 9.4 7.2 9.4 23.1 8.5 8.6 8.2 
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How effective do you feel psychologists are in diagnosing people who are living with the following mental health problems or disorders? [RANDOMIZE] 

   Region Gender Age 

   

Canada 
2020-10 

Newfoundland 
and Labrador 

New 
Brunswick 

Nova 
Scotia 

Prince 
Edward 
Island Quebec Ontario Manitoba Saskatchewan Alberta 

British 
Columbia Territories Male Female Other 

18 
to 
34 

35 to 
54 

55 
plus 

Question 21 - 
Learning 
disabilities/ADHD 

Total Unwgt 
N 

3063 204 203 203 156 455 653 212 200 207 414 156 1510 1540 13 619 1228 1216 

Wgt N 3001 46 67 81 12 702 1145 106 90 339 404 9 1450 1539 13 819 1026 1156 

Very effective % 17.6 11.7 16.5 19.6 13.5 18.0 17.5 16.6 16.5 17.3 18.4 10.8 17.8 17.5 0.0 18.7 16.9 17.4 

Effective % 35.9 46.1 40.4 35.4 39.2 36.4 34.0 33.1 34.1 41.6 34.7 38.7 35.7 36.0 38.5 35.9 37.5 34.4 

Somewhat effective % 32.2 31.8 25.5 32.1 28.6 30.3 33.6 33.2 37.5 28.5 34.1 38.9 32.5 31.8 38.5 29.4 31.9 34.3 

Not effective at all % 8.8 6.1 8.0 6.6 13.0 11.1 8.3 10.2 4.3 9.2 7.3 7.8 9.2 8.5 0.0 10.1 8.5 8.2 

Don't know % 5.6 4.3 9.5 6.3 5.7 4.1 6.7 6.8 7.6 3.3 5.5 3.8 4.8 6.2 23.1 5.9 5.2 5.6 

 

   Region Gender Age 

   

Canada 
2020-10 

Newfoundland 
and Labrador 

New 
Brunswick 

Nova 
Scotia 

Prince 
Edward 
Island Quebec Ontario Manitoba Saskatchewan Alberta 

British 
Columbia Territories Male Female Other 

18 
to 
34 

35 to 
54 

55 
plus 

Question 22 - How 
much confidence do 
you have in 
psychologists and 
the care they 
provide when it 
comes to mental 
health? 

Total Unwgt 
N 

3060 202 202 203 154 455 652 212 202 207 415 156 1508 1539 13 623 1227 1210 

Wgt N 3002 46 67 81 12 702 1144 106 91 339 405 9 1450 1539 13 825 1026 1151 

Very confident % 14.5 9.9 13.8 15.2 9.4 17.4 13.5 11.7 17.6 16.3 11.7 13.1 12.9 16.1 15.4 17.9 16.1 10.8 

Confident % 38.1 51.0 38.0 37.0 34.0 42.4 35.8 38.2 40.0 40.1 33.6 51.2 39.7 36.7 23.1 43.1 37.8 34.8 

Somewhat 
confident 

% 32.6 30.7 30.1 35.1 34.7 27.5 35.0 33.6 32.1 28.2 38.3 24.8 32.0 33.1 30.8 26.8 30.8 38.3 

No confidence at all % 6.2 4.5 8.2 3.9 15.5 7.0 5.6 6.9 2.9 8.0 6.0 4.1 6.5 5.9 7.7 5.4 5.2 7.7 

Unsure % 8.6 3.9 9.9 8.8 6.4 5.7 10.2 9.6 7.4 7.4 10.4 6.8 8.9 8.2 23.1 6.8 10.1 8.5 
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   Region Gender Age 

   

Canada 
2020-10 

Newfoundland 
and Labrador 

New 
Brunswick 

Nova 
Scotia 

Prince 
Edward 
Island Quebec Ontario Manitoba Saskatchewan Alberta 

British 
Columbia Territories Male Female Other 

18 
to 
34 

35 to 
54 

55 
plus 

Question 23 - To the 
best of your 
knowledge, are 
Canadians able to 
access the services 
of a psychologist in 
the publicly-funded 
health care system 
within a reasonable, 
somewhat 
reasonable, 
somewhat 
unreasonable, or 
unreasonable 
period of time? 

Total Unwgt 
N 

3068 203 203 203 155 455 656 212 202 207 417 155 1513 1542 13 623 1230 1215 

Wgt N 3011 46 67 81 12 702 1151 106 91 339 407 9 1454 1544 13 825 1030 1157 

Reasonable % 5.7 6.7 3.5 3.5 4.8 3.2 5.8 9.0 7.9 9.4 6.1 6.8 7.0 4.4 15.4 6.3 6.7 4.4 

Somewhat 
reasonable 

% 25.2 27.5 23.4 26.3 21.7 26.1 24.7 19.6 27.1 26.7 24.8 25.3 29.4 21.2 23.1 28.6 25.1 22.8 

Somewhat 
unreasonable 

% 23.4 28.6 11.3 23.4 29.6 24.2 23.2 23.9 22.8 26.2 21.8 19.6 22.9 24.0 15.4 22.2 24.1 23.7 

Unreasonable % 24.0 25.9 34.8 27.4 31.0 34.1 20.8 26.0 20.0 16.3 19.3 34.0 17.9 29.7 30.8 22.6 23.9 25.0 

Unsure % 21.7 11.4 27.1 19.4 12.9 12.5 25.5 21.6 22.2 21.4 28.1 14.3 22.8 20.7 15.4 20.2 20.2 24.1 

 

   Region Gender Age 

   

Canada 
2020-10 

Newfoundland 
and Labrador 

New 
Brunswick 

Nova 
Scotia 

Prince 
Edward 
Island Quebec Ontario Manitoba Saskatchewan Alberta 

British 
Columbia Territories Male Female Other 

18 
to 
34 

35 to 
54 

55 
plus 

Question 24 - Do 
you support, 
somewhat support, 
somewhat oppose 
or oppose improving 
access to 
psychologists 
through the 
publicly-funded 
health care system? 

Total Unwgt 
N 

3065 204 203 203 155 454 656 212 201 206 415 156 1511 1541 13 622 1229 1214 

Wgt N 3005 46 67 81 12 701 1152 106 91 337 405 9 1452 1541 13 823 1026 1156 

Support % 56.7 57.4 57.9 66.4 55.3 54.7 58.4 54.2 57.3 54.4 55.4 68.2 49.0 63.9 61.5 59.4 54.2 57.0 

Somewhat support % 31.0 32.0 30.3 26.8 30.5 37.3 26.9 31.7 31.9 32.2 31.3 24.3 35.5 26.9 7.7 26.7 33.4 31.9 

Somewhat oppose % 3.8 4.9 2.0 3.9 4.3 1.9 5.4 3.1 3.9 3.2 3.5 1.0 4.9 2.8 7.7 5.2 4.5 2.2 

Oppose % 2.2 0.0 2.4 0.3 5.5 2.0 1.6 3.3 0.4 4.7 2.5 1.7 3.6 0.8 0.0 3.3 1.5 1.9 

Don't know % 6.4 5.8 7.4 2.6 4.4 4.1 7.7 7.7 6.5 5.6 7.4 4.8 7.0 5.6 23.1 5.5 6.4 7.0 
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   Region Gender Age 

   

Canada 
2020-10 

Newfoundland 
and Labrador 

New 
Brunswick 

Nova 
Scotia 

Prince 
Edward 
Island Quebec Ontario Manitoba Saskatchewan Alberta 

British 
Columbia Territories Male Female Other 

18 
to 
34 

35 to 
54 

55 
plus 

Question 25 - To the best of 
your knowledge, are you able 
to access a psychologist 
through your employer’s 
health benefit plan within a 
reasonable period of time? 

Total Unwgt 
N 

3063 204 201 203 155 454 656 212 201 206 416 155 1510 1540 13 622 1227 1214 

Wgt N 3003 46 66 81 12 700 1151 106 90 337 406 9 1451 1539 13 822 1025 1156 

Yes, 
definitely 

% 17.9 10.5 16.7 20.5 8.6 19.6 16.4 15.7 20.5 22.3 16.1 18.9 21.0 15.0 15.4 21.6 22.2 11.4 

Yes, I think 
so 

% 31.8 36.7 33.6 33.1 33.9 31.3 32.5 34.1 32.7 30.5 29.9 37.2 32.3 31.3 46.2 34.6 38.9 23.7 

No % 14.8 10.4 14.0 8.4 17.3 20.1 14.7 16.0 9.5 10.9 11.4 21.1 15.3 14.3 7.7 19.3 15.8 10.6 

I am not 
employed 

% 21.4 24.0 22.2 21.9 23.2 19.1 20.8 18.9 21.4 23.8 25.1 15.6 17.9 24.8 0.0 9.2 7.4 42.4 

Don't 
know 

% 14.2 18.4 13.6 15.9 17.0 9.9 15.6 15.3 16.0 12.4 17.5 7.2 13.6 14.6 30.8 15.3 15.8 12.0 

 

   Region Gender Age 

   

Canada 
2020-10 

Newfoundland 
and Labrador 

New 
Brunswick 

Nova 
Scotia 

Prince 
Edward 
Island Quebec Ontario Manitoba Saskatchewan Alberta 

British 
Columbia Territories Male Female Other 

18 
to 
34 

35 to 
54 

55 
plus 

Question 26 - Is 
providing greater 
access to 
psychologists 
through employer 
health benefit plans 
(e.g., more sessions, 
higher financial 
caps) a very good 
idea,  good idea, 
average idea, poor 
idea or a very poor 
idea? 

Total Unwgt 
N 

3070 204 203 203 156 454 657 212 202 206 417 156 1513 1544 13 622 1231 1217 

Wgt N 3009 46 67 81 12 700 1153 106 91 338 407 9 1452 1544 13 822 1030 1157 

Very good idea % 41.7 38.8 43.5 43.5 43.1 46.3 40.1 41.2 41.9 43.3 36.7 38.6 35.0 48.2 23.1 45.8 46.1 34.9 

Good idea % 34.4 43.5 32.7 33.6 32.3 32.9 34.2 34.6 38.1 33.8 36.5 39.5 36.9 32.0 38.5 34.2 30.8 37.7 

Average idea % 12.4 9.8 13.7 13.5 11.0 11.7 13.3 12.9 12.7 9.0 13.5 11.3 14.9 10.1 7.7 9.9 12.7 13.8 

Poor idea % 2.3 1.4 1.2 2.1 4.1 1.8 1.8 2.4 2.6 3.7 3.2 6.3 2.9 1.6 7.7 1.7 2.0 2.9 

Very poor idea % 1.7 0.0 1.1 0.0 1.1 1.8 2.0 0.7 0.0 2.9 1.0 1.6 2.2 1.2 0.0 2.4 1.2 1.6 

Don't know % 7.6 6.6 7.8 7.3 8.5 5.5 8.6 8.2 4.7 7.2 9.2 2.7 8.2 6.9 23.1 6.1 7.1 9.0 
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Is providing greater access to psychologists through employer health benefit plans (e.g., more sessions, higher financial caps) a very good idea,  good idea, average idea, poor idea or a 
very poor idea? 

   Canada 2020-10 Very good idea Good idea Average idea Poor idea Very poor idea Don't know 

Question 27 - Why do you have that 
opinion [OPEN] 

Total Unwgt N 2576 1142 881 293 67 34 159 

Wgt N 2485 1107 837 281 58 48 154 

Mental health is very important % 9.3 13.6 9.1 1.3 0.0 0.0 0.1 

Current plans do not offer enough 
coverage 

% 4.0 6.0 2.7 1.6 1.6 7.2 0.5 

Improve work environment, 
productivity and demonstrates care 

% 5.3 6.3 7.2 0.6 0.0 0.0 0.5 

It's a good idea/psychologists can help % 9.8 9.4 14.7 6.1 0.0 0.1 0.0 

It's necessary and should be available if 
needed 

% 11.7 13.8 15.1 2.0 0.0 3.8 1.9 

Should be included in public health care 
plans 

% 2.9 0.8 1.8 7.7 20.8 16.7 5.3 

Don't know enough % 4.2 0.0 1.0 12.9 1.9 0.0 38.4 

Mental health services are too 
expensive, this would lessen cost 

% 8.3 10.6 8.5 4.3 12.2 0.0 0.0 

Early access will reduce broader 
subsequent burden 

% 4.7 6.1 5.2 1.8 0.0 0.0 0.0 

Don't believe psychologists help % 2.8 0.0 0.4 11.8 22.0 27.0 4.6 

Easier access would mean more people 
will seek help 

% 11.4 13.5 14.4 3.6 0.0 0.0 1.5 

Mental health issues are more 
prevalent now 

% 7.5 10.0 8.4 1.6 0.3 0.0 1.0 

Don't want to pay higher premiums, 
especially if I won't be using it 

% 3.1 0.0 0.7 15.9 24.1 18.9 2.8 

Just my opinion % 2.1 0.9 2.2 6.6 0.1 2.3 3.2 

Based on my experience or what I 
heard 

% 2.8 4.3 2.2 0.6 0.0 0.0 1.4 

Doesn't apply to me (I don't work/am 
retired/don't have mental health 
issues) 

% 1.0 0.0 0.4 2.6 1.1 0.0 8.6 

Would complement and decrease 
demand for the public health system 

% 1.6 2.1 1.9 0.0 0.5 0.0 0.0 

Concerned about privacy or sensitive 
information being shared with 
employer 

% 0.9 0.1 0.3 4.2 0.5 12.7 1.2 

Other % 2.7 2.2 2.5 2.1 14.9 8.1 2.1 

Depend on need/not all plans are equal % 1.1 0.1 0.2 7.1 0.0 3.2 1.7 

Unsure % 2.7 0.2 1.2 5.7 0.0 0.0 25.2 
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For each of the following barriers, please tell me how significant this barrier is in deciding whether you would access a psychologist or not. [RANDOMIZE] 

   Region Gender Age 

   

Canada 
2020-10 

Newfoundland 
and Labrador 

New 
Brunswick 

Nova 
Scotia 

Prince 
Edward 
Island Quebec Ontario Manitoba Saskatchewan Alberta 

British 
Columbia Territories Male Female Other 

18 
to 
34 

35 to 
54 

55 
plus 

Question 28 - 
Psychological 
services cost too 
much for you to pay 
yourself 

Total Unwgt 
N 

3067 204 203 203 155 453 656 212 202 207 416 156 1510 1544 13 622 1231 1214 

Wgt N 3007 46 67 81 12 699 1151 106 91 339 406 9 1449 1544 13 822 1030 1155 

Very significant % 52.0 48.9 52.8 50.9 56.2 47.6 53.1 55.7 49.2 55.5 53.9 45.6 45.6 58.0 53.8 52.5 52.3 51.5 

Somewhat 
significant 

% 26.0 23.1 30.3 25.0 22.0 29.8 25.4 22.8 29.1 24.3 22.9 26.1 28.0 24.2 30.8 27.4 25.4 25.6 

Somewhat not 
significant 

% 8.3 8.4 3.9 8.2 7.5 10.5 7.6 6.2 10.6 7.1 8.4 10.7 10.8 6.0 7.7 7.6 8.8 8.5 

Not significant % 6.3 7.7 8.4 8.3 8.3 8.3 5.0 6.7 5.6 7.2 4.9 12.6 7.1 5.7 0.0 6.4 5.2 7.3 

Don't know % 7.2 11.9 4.6 7.6 6.0 3.8 8.8 8.5 5.5 5.9 9.9 5.0 8.5 6.0 7.7 6.1 8.3 7.1 

 

For each of the following barriers, please tell me how significant this barrier is in deciding whether you would access a psychologist or not. [RANDOMIZE] 

   Region Gender Age 

   

Canada 
2020-10 

Newfoundland 
and Labrador 

New 
Brunswick 

Nova 
Scotia 

Prince 
Edward 
Island Quebec Ontario Manitoba Saskatchewan Alberta 

British 
Columbia Territories Male Female Other 

18 
to 
34 

35 
to 
54 

55 
plus 

Question 29 - 
Psychologists are 
not covered by your 
provincial/territorial 
health plan 

Total Unwgt 
N 

3062 204 202 202 155 451 657 212 201 207 415 156 1507 1542 13 622 1227 1213 

Wgt N 3004 46 67 81 12 696 1153 106 91 339 405 9 1448 1542 13 822 1027 1155 

Very significant % 46.7 41.7 38.8 48.7 49.4 39.8 52.4 44.4 37.1 45.3 47.7 33.1 41.2 51.9 38.5 39.9 47.3 51.0 

Somewhat 
significant 

% 26.0 29.8 27.9 20.7 21.8 29.2 24.2 32.2 27.4 22.9 26.5 23.8 27.5 24.6 23.1 31.6 25.6 22.3 

Somewhat not 
significant 

% 8.3 7.8 6.5 8.1 4.6 9.6 7.6 5.1 10.9 7.4 9.1 12.9 10.3 6.4 0.0 9.7 10.0 5.6 

Not significant % 9.0 8.8 12.1 11.3 11.3 12.6 6.1 7.9 10.5 13.5 6.1 16.9 10.5 7.6 7.7 9.6 8.0 9.5 

Don't know % 10.1 11.9 14.8 11.2 12.8 8.8 9.6 10.3 14.0 10.8 10.7 13.3 10.5 9.5 30.8 9.2 9.1 11.6 
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For each of the following barriers, please tell me how significant this barrier is in deciding whether you would access a psychologist or not. [RANDOMIZE] 

   Region Gender Age 

   

Canada 
2020-10 

Newfoundland 
and Labrador 

New 
Brunswick 

Nova 
Scotia 

Prince 
Edward 
Island Quebec Ontario Manitoba Saskatchewan Alberta 

British 
Columbia Territories Male Female Other 

18 
to 
34 

35 
to 
54 

55 
plus 

Question 30 - 
Psychological 
services are not 
covered by your 
employer’s health 
benefit plan 

Total Unwgt 
N 

3060 204 202 203 154 452 656 212 201 206 414 156 1509 1539 12 620 1230 1210 

Wgt N 3000 46 66 81 12 697 1151 106 90 338 404 9 1450 1539 12 820 1029 1152 

Very significant % 40.2 38.7 38.2 45.3 46.7 33.2 42.7 40.7 32.3 43.6 43.2 36.2 36.0 44.1 41.7 40.1 40.9 39.6 

Somewhat 
significant 

% 25.7 32.0 24.5 22.7 17.5 29.6 25.2 29.8 32.8 21.5 21.3 24.6 25.5 25.8 33.3 29.3 26.9 22.0 

Somewhat not 
significant 

% 9.1 5.7 7.1 5.3 8.0 10.8 8.9 6.1 9.1 9.2 8.8 10.1 11.8 6.5 8.3 10.5 10.6 6.7 

Not significant % 15.5 14.5 21.5 19.9 14.0 18.1 13.8 11.6 14.6 17.5 13.1 22.6 16.1 14.9 8.3 12.4 13.2 19.6 

Don't know % 9.6 9.2 8.7 6.7 13.8 8.3 9.4 11.8 11.2 8.2 13.6 6.5 10.7 8.6 8.3 7.7 8.4 12.1 

 

For each of the following barriers, please tell me how significant this barrier is in deciding whether you would access a psychologist or not. [RANDOMIZE] 

   Region Gender Age 

   

Canada 
2020-10 

Newfoundland 
and Labrador 

New 
Brunswick 

Nova 
Scotia 

Prince 
Edward 
Island Quebec Ontario Manitoba Saskatchewan Alberta 

British 
Columbia Territories Male Female Other 

18 
to 
34 

35 to 
54 

55 
plus 

Question 31 - The 
wait times to see a 
psychologist are too 
long 

Total Unwgt 
N 

3062 203 203 203 154 454 656 212 201 206 415 155 1507 1542 13 621 1229 1212 

Wgt N 3005 46 67 81 12 700 1151 106 91 337 405 9 1449 1542 13 821 1028 1155 

Very significant % 35.3 40.4 45.3 36.2 50.3 38.0 36.4 40.5 35.2 25.8 30.9 41.3 29.9 40.4 23.1 32.6 33.8 38.5 

Somewhat 
significant 

% 32.7 34.5 30.9 34.9 24.8 34.8 29.5 31.5 35.4 36.4 34.9 30.9 33.6 31.9 30.8 36.7 32.3 30.3 

Somewhat not 
significant 

% 11.3 7.3 4.7 9.5 11.6 11.7 12.0 10.7 12.1 11.0 11.0 10.2 13.7 9.1 15.4 15.5 11.5 8.3 

Not significant % 8.3 5.2 8.6 7.2 7.3 8.8 7.1 4.6 5.6 15.3 7.2 5.7 8.6 8.0 7.7 5.6 10.7 8.1 

Don't know % 12.3 12.6 10.5 12.2 5.9 6.7 15.0 12.6 11.7 11.5 15.9 11.9 14.2 10.5 23.1 9.7 11.7 14.8 
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For each of the following barriers, please tell me how significant this barrier is in deciding whether you would access a psychologist or not. [RANDOMIZE] 

   Region Gender Age 

   

Canada 
2020-10 

Newfoundland 
and Labrador 

New 
Brunswick 

Nova 
Scotia 

Prince 
Edward 
Island Quebec Ontario Manitoba Saskatchewan Alberta 

British 
Columbia Territories Male Female Other 

18 
to 
34 

35 to 
54 

55 
plus 

Question 32 - 
Would rather deal 
with these 
problems/disorders 
on your own 

Total Unwgt 
N 

3060 204 203 203 152 450 657 212 202 206 415 156 1505 1542 13 621 1230 1209 

Wgt N 3001 46 67 81 12 694 1153 106 91 337 405 9 1447 1541 13 821 1028 1153 

Very significant % 16.3 12.4 12.9 16.4 20.6 17.0 16.7 17.0 12.8 17.5 14.3 18.0 17.0 15.6 15.4 19.3 14.9 15.4 

Somewhat 
significant 

% 30.2 32.5 28.5 27.4 26.4 30.7 29.6 29.8 27.8 32.2 30.6 38.5 32.5 28.2 7.7 34.1 30.7 27.0 

Somewhat not 
significant 

% 20.5 25.2 23.5 18.2 22.4 17.3 21.4 23.5 25.8 18.2 22.6 18.0 22.3 18.8 15.4 22.1 21.1 18.7 

Not significant % 26.7 23.5 30.1 29.6 23.6 29.8 25.3 26.0 27.7 25.3 26.1 22.3 21.4 31.5 53.8 18.1 26.5 33.1 

Don't know % 6.3 6.3 5.0 8.4 7.0 5.3 7.0 3.8 5.9 6.9 6.4 3.2 6.7 5.9 7.7 6.4 6.8 5.8 

 

For each of the following barriers, please tell me how significant this barrier is in deciding whether you would access a psychologist or not. [RANDOMIZE] 

   Region Gender Age 

   

Canada 
2020-10 

Newfoundland 
and Labrador 

New 
Brunswick 

Nova 
Scotia 

Prince 
Edward 
Island Quebec Ontario Manitoba Saskatchewan Alberta 

British 
Columbia Territories Male Female Other 

18 
to 
34 

35 to 
54 

55 
plus 

Question 33 - 
Wouldn’t want 
others to know you 
are seeing a 
psychologist 

Total Unwgt 
N 

3061 204 203 203 154 454 654 211 202 206 415 155 1508 1540 13 622 1229 1210 

Wgt N 3001 46 67 81 12 700 1148 106 91 337 405 9 1447 1541 13 822 1027 1152 

Very significant % 14.1 15.3 12.6 12.0 16.1 11.6 17.0 16.7 11.7 14.1 10.7 18.7 16.2 12.1 15.4 15.0 15.7 12.1 

Somewhat 
significant 

% 25.2 36.7 22.0 25.8 28.2 24.6 24.0 25.6 23.9 22.6 31.3 24.2 27.1 23.7 0.0 26.1 26.8 23.1 

Somewhat not 
significant 

% 20.8 17.6 26.1 17.4 18.4 23.5 19.5 17.1 20.8 21.0 20.9 21.4 22.0 19.8 7.7 24.3 19.9 19.1 

Not significant % 35.0 26.7 32.3 40.7 32.5 36.6 33.9 36.5 39.7 37.0 32.4 34.5 29.0 40.3 69.2 29.2 32.0 41.7 

Don't know % 4.9 3.7 7.0 4.0 4.8 3.8 5.7 4.1 4.0 5.4 4.7 1.2 5.7 4.1 7.7 5.3 5.6 4.0 
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   Region Gender Age 

   

Canada 
2020-10 

Newfoundland 
and Labrador 

New 
Brunswick 

Nova 
Scotia 

Prince 
Edward 
Island Quebec Ontario Manitoba Saskatchewan Alberta 

British 
Columbia Territories Male Female Other 

18 
to 
34 

35 to 
54 

55 
plus 

Question 34 - Are 
psychologists 
working 
collaboratively with 
other health 
professionals, such 
as family physicians 
in primary care 
teams a very good 
idea, good idea, 
average idea, poor 
idea or a very poor 
idea? 

Total Unwgt 
N 

3067 204 203 203 155 454 657 211 202 206 416 156 1511 1543 13 621 1230 1216 

Wgt N 3006 46 67 81 12 700 1153 106 91 336 406 9 1449 1544 13 820 1029 1157 

Very good idea % 49.5 48.3 52.1 56.0 61.9 49.8 47.1 41.3 56.8 53.2 50.5 67.0 42.5 56.1 38.5 44.7 47.7 54.4 

Good idea % 32.9 36.1 27.8 28.4 15.2 36.4 33.0 37.4 28.4 30.7 30.7 25.8 36.5 29.5 46.2 35.0 33.3 31.2 

Average idea % 9.6 7.8 7.0 9.5 10.2 8.7 10.8 12.0 9.4 8.7 8.9 4.3 11.7 7.8 0.0 11.5 9.6 8.4 

Poor idea % 1.1 1.3 1.9 1.9 4.3 0.8 0.9 1.3 0.4 1.3 1.9 0.4 1.6 0.7 0.0 1.4 1.4 0.7 

Very poor idea % 0.9 0.3 2.1 0.3 1.1 1.4 0.4 0.3 0.0 2.4 0.4 0.0 1.4 0.4 0.0 1.2 1.2 0.4 

Don't know % 6.0 6.2 9.1 4.0 7.4 2.9 7.8 7.7 5.1 3.7 7.6 2.6 6.4 5.5 15.4 6.3 6.9 5.0 
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